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巻
末

資
料

 

（
１

）
他

都
市

に
お

け
る

子
ど

も
の

遊
び

の
環

境
に

関
す

る
事

例
 

項
⽬

 
屋

外
施

設
 

名
称

 
東

根
市

⼦
ど

も
の

遊
び

場
 

ひ
が

し
ね

あ
そ

び
あ

ラ
ン

ド
 

⼭
形

市
児

童
遊

戯
施

設
 

ベ
に

っ
こ

ひ
ろ

ば
 

天
理

駅
前

広
場

 
コ

フ
フ

ン
 

⼋
⼾

ま
ち

な
か

広
場

 
マ

チ
ニ

ワ
 

W
ai

w
ai

ド
ー

ム
 

都
市

 
⼭

形
県

東
根

市
 

⼭
形

市
 

奈
良

県
天

理
市

 
⻘

森
県

⼋
⼾

市
 

茨
城

県
下

妻
市

 

所
在

地
 

さ
く

ら
ん

ぼ
東

根
駅

か
ら

約
2.

4k
m

 
JR

⼭
形

駅
か

ら
約

5k
m

、
 

⾞
で

約
20

分
 

天
理

駅
前

 
本

⼋
⼾

駅
よ

り
約

75
0m

、
 

徒
歩

約
10

分
 

下
妻

駅
よ

り
約

60
0m

、
 

徒
歩

約
10

分
 

開
設

年
 

20
13

年
 

20
14

年
 

20
17

年
 

20
18

年
 

20
17

年
 

概
要

 

「
⾃

分
の

責
任

で
⾃

由
に

遊
ぶ

」
遊

び
場

 
・ 

幼
児

広
場

ゾ
ー

ン
…

幼
児

広
場

、
ふ

わ
ふ

わ
ド

ー
ム

、
ら

く
が

き
広

場
 

・ 
斜

⾯
ゾ

ー
ン

…
斜

⾯
広

場
、

し
ば

ふ
広

場
、

多
⽬

的
広

場
 

・ 
シ

ン
ボ

ル
ゾ

ー
ン

…
⼤

型
ネ

ッ
ト

遊
具

、
ふ

ん
す

い
広

場
、

屋
外

ス
テ

ー
ジ

 
・ 

冒
険

広
場

ゾ
ー

ン
…

ど
ろ

ん
こ

広
場

、
が

ら
く

た
広

場
、

井
⼾

、
プ

レ
イ

リ
ー

ダ
ー

ハ
ウ

ス
 

・ 
農

業
体

験
ゾ

ー
ン

…
み

の
り

の
広

場
、

⽥
ん

ぼ
 

 ★
敷

地
⾯

積
：

約
４

ha
 

★
駐

⾞
場

：
88

台
 

屋
外

施
設

は
、下

記
に

加
え

⾃
転

⾞
練

習
場

や
ぱ

く
ぱ

く
ひ

ろ
ば

等
 

・ 
ち

ゃ
ぷ

ち
ゃ

ぷ
ひ

ろ
ば

 
・ 

ふ
わ

ふ
わ

ど
ー

む
 

・ 
ロ

ー
ラ

ー
す

べ
り

だ
い

 
⼤

型
の

複
合

遊
具

が
あ

る
屋

内
の「

べ
に

っ
こ

ホ
ー

ル
」

は
年

齢
別

に
3

つ
の

エ
リ

ア
に

分
か

れ
る

ほ
か

、
え

ほ
ん

コ
ー

ナ
ー

、
き

ゅ
う

け
い

し
つ

等
。

 
・ 

あ
そ

び
の

⼤
ホ

ー
ル

 
・ 

た
も

く
て

き
ル

ー
ム

 
・ 

わ
く

わ
く

コ
ー

ナ
ー

 
⼦

育
て

⽀
援

セ
ン

タ
ー

の
機

能
も

有
す

る
。

 
 ★

敷
地

⾯
積

：
約

2.
5h

a 
 

★
屋

内
延

べ
床

：
2,

67
7

㎡
 

★
駐

⾞
場

：
約

20
0

台
 

JR
及

び
近

鉄
天

理
駅

に
隣

接
し

、
バ

ス
・

タ
ク

シ
ー

な
ど

の
交

通
結

節
点

。
 

古
墳

を
想

起
す

る
野

外
ス

テ
ー

ジ
や

⼤
型

遊
具

、
カ

フ
ェ

や
観

光
案

内
な

ど
の

機
能

を
備

え
、

イ
ベ

ン
ト

の
開

催
や

観
光

・
も

の
づ

く
り

、
農

業
情

報
の

発
信

、
近

隣
住

⺠
の

憩
い

の
場

と
し

て
活

⽤
さ

れ
る

。
 

駅
舎

内
の

団
体

待
合

所
は

、
利

⽤
予

約
が

な
い

と
き

は
屋

内
の

遊
び

場
と

な
る

。
 

    ★
敷

地
⾯

積
：

1.
7h

a 
★

天
理

駅
前

広
場

平
⾯

駐
⾞

場
：

43
台

（
90

分
以

内
無

料
）

 
 

ガ
ラ

ス
の

屋
根

つ
き

広
場

で
、

⾬
や

雪
な

ど
の

天
候

に
左

右
さ

れ
ず

に
過

ご
せ

る
多

⽬
的

ス
ペ

ー
ス

。
 

テ
ー

ブ
ル

・
椅

⼦
が

い
つ

も
あ

る
バ

ス
の

待
合

い
＆

憩
い

の
場

所
と

な
っ

て
い

る
。

中
⼼

市
街

地
の

⼋
⼾

ポ
ー

タ
ル

ミ
ュ

ー
ジ

ア
ム

は
っ

ち
正

⾯
、

共
通

の
計

画
コ

ン
セ

プ
ト

を
持

っ
た

商
業

ビ
ル

「
Ga

rd
en

 
Te

rra
ce

」
に

隣
接

し
て

い
る

。
 

      ★
敷

地
⾯

積
：

約
1,

09
1

㎡
 

★
屋

内
延

べ
床

：
約

1,
25

0
㎡

 

中
⼼

部
の

商
業

施
設

跡
地

に
全

天
候

型
の

多
⽬

的
広

場
で

あ
る

「
W

ai
w

ai
ド

ー
ム

」
、

ス
ケ

ー
ト

ボ
ー

ド
等

に
使

⽤
で

き
る

広
場

型
調

整
池

、
地

域
交

流
セ

ン
タ

ー「
わ

い
わ

い
ハ

ウ
ス

」
を

設
置

。
 

          ★
敷

地
⾯

積
：

約
1.

2h
a 

★
駐

⾞
場

：
63

台
 

開
設

 
時

間
 

午
前

9
時
〜

午
後

6
時

 
午

前
9

時
〜

午
後

6
時

 
（

屋
内

は
午

後
7

時
ま

で
）

 
午

前
9

時
〜

午
後

5
時

 
貸

出
時

間
：

9
時

〜
21

時
 

貸
出

時
間

：
9

時
〜

21
時

 

設
置

者
 

東
根

市
 

⼭
形

市
 

天
理

市
 

⼋
⼾

市
 

下
妻

市
 

運
営

 
主

体
 

NP
O

法
⼈

ク
リ

エ
イ

ト
ひ

が
し

ね
 

NP
O

法
⼈

や
ま

が
た

育
児

サ
ー

ク
ル

ラ
ン

ド
 

天
理

市
 

⼋
⼾

市
 

下
妻

市
 

利
⽤

料
等

 
無

料
 

無
料

 
（

有
料

で
屋

内
施

設
の

専
⽤

使
⽤

も
で

き
る

）
 

無
料

 
無

料
 

ス
ケ

ー
ト

ボ
ー

ド
場

利
⽤

：
50

円
/⽇

(市
内

在
住

の
未

成
年

は
無

料
) 

ほ
か

、
有

料
で

の
施

設
貸

出
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項
⽬

 
屋

内
施

設
 

名
称

 
東

根
市

さ
く

ら
ん

ぼ
 

タ
ン

ト
ク

ル
セ

ン
タ

ー
 

天
童

市
⼦

育
て

未
来

館
 

げ
ん

キ
ッ

ズ
 

こ
じ

ゅ
う

ろ
う

キ
ッ

ズ
ラ

ン
ド

 
KS

P 
川

崎
ス

ポ
ー

ツ
パ

ー
ク

 
岩

⼿
県

⽴
児

童
館

 
い

わ
て

⼦
ど

も
の

森
 

都
市

 
⼭

形
県

東
根

市
 

⼭
形

県
天

童
市

 
宮

城
県

⽩
⽯

市
 

宮
城

県
川

崎
町

 
岩

⼿
県

 

所
在

地
 

さ
く

ら
ん

ぼ
東

根
駅

か
ら

 
約

１
km

 
天

童
南

駅
か

ら
約

１
km

、
 

徒
歩

約
15

分
 

東
北

⾃
動

⾞
道

⽩
⽯

Ｉ
Ｃ

か
ら

南
へ

 
約

1.
8ｋ

ｍ
 

国
営

み
ち

の
く

杜
の

湖
畔

公
園

か
ら

 
約

5k
m

 
奥

中
⼭

⾼
原

駅
か

ら
約

5k
m

、
 

⾞
で

約
10

分
 

開
設

年
 

20
05

年
 

20
18

年
 

20
18

年
 

20
18

年
 

20
03

年
 

概
要

 

⼦
ど

も
た

ち
か

ら
⾼

齢
者

ま
で

世
代

を
超

え
た

様
々

な
⼈

々
が

た
く

さ
ん

訪
れ

る
「

⽣
き

⽣
き

と
⽣

き
る

」た
め

の
交

流
の

場
、

⼦
育

て
⽀

援
・

保
健

福
祉

の
地

域
活

動
の

拠
点

。
 

保
育

所
、

地
域

⼦
育

て
⽀

援
セ

ン
タ

ー
、

け
や

き
ホ

ー
ル

、
ふ

れ
あ

い
プ

ラ
ザ

、
⼤

ホ
ー

ル
、

⼦
ど

も
ギ

ャ
ラ

リ
ー

、
保

健
福

祉
セ

ン
タ

ー
、

休
⽇

診
療

所
な

ど
の

複
合

施
設

。
 

  ★
延

べ
床

：
8,

57
2

㎡
 

★
駐

⾞
場

：
23

0
台

 

⼩
学

⽣
以

下
の

⼦
ど

も
が

保
護

者
同

伴
で

利
⽤

す
る

⼦
育

て
⽀

援
の

拠
点

施
設

。
 

・ 
ハ

イ
ハ

イ
広

場
（

乳
幼

児
）

 
・ 

ゆ
め

広
場

（
3〜

5
歳

）
 

・ 
ぼ

う
け

ん
広

場
 

年
齢

に
合

わ
せ

た
屋

内
広

場
の

ほ
か

、多
⽬

的
交

流
エ

リ
ア

、
⼀

時
預

か
り

や
天

童
フ

ァ
ミ

リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
セ

ン
タ

ー
、

⼦
育

て
相

談
室

な
ど

を
備

え
て

い
る

。
 

   ★
屋

外
広

場
：

緑
地

約
2,

00
0

㎡
 

(⽔
遊

び
親

⽔
空

間
）

 
★

敷
地

⾯
積

：
10

,4
75

㎡
 

★
延

べ
床

：
2,

22
6

㎡
 

★
駐

⾞
場

：
約

20
0

台
 

 

⼤
型

遊
具

や
交

流
ス

ペ
ー

ス
を

備
え

た
屋

内
施

設
（

⼩
学

⽣
以

下
）

。
 

こ
ど

も
の

年
齢

に
応

じ
た

 
・ 

わ
く

わ
く

パ
ー

ク
（

⼤
型

遊
具

）
 

・ 
の

び
の

び
ラ

ン
ド

 
（

エ
ア

ー
遊

具
や

ボ
ー

ル
プ

ー
ル

） 
・ 

す
く

す
く

ひ
ろ

ば
 

（
ま

ま
ご

と
セ

ッ
ト

や
お

も
ち

ゃ
） 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
な

ど
 

農
産

物
等

販
売

施
設

、
地

元
⾷

材
活

⽤
レ

ス
ト

ラ
ン

の
あ

る
⽩

⽯
SU

N-
PA

RK
内

に
⽴

地
。

 
  ★

延
べ

床
：

約
1,

40
0

㎡
 

★
駐

⾞
場

：
29

0
台

 

廃
校

と
な

っ
た

旧
川

内
⼩

学
校

の
体

育
館

と
校

舎
を

⺠
間

企
業

が
借

り
受

け
、

改
装

し
た

。
 

ス
ケ

ー
ト

ボ
ー

ド
や

ボ
ル

ダ
リ

ン
グ

、ト
ラ

ン
ポ

リ
ン

や
ス

ラ
ッ

ク
ラ

イ
ン

な
ど

４
競

技
を

体
験

で
き

る
。 

        ★
延

べ
床

 
体

育
館

：
約

  
80

7
㎡

 
校

舎
 

：
約

1,
50

0
㎡

 
★

駐
⾞

場
：

あ
り

 
 

⼦
ど

も
た

ち
が

五
感

を
駆

使
し

て
、

体
い

っ
ぱ

い
に

感
じ

て
、

多
様

な
遊

び
や

体
験

に
取

り
組

み
、「

楽
し

さ
」

「
感

動
」

「
発

⾒
」

に
出

会
え

る
こ

と
を

⽬
指

す
。

 
ブ

ナ
林

に
囲

ま
れ

た
広

⼤
な

敷
地

内
に

、
キ

ャ
ン

プ
場

や
宿

泊
施

設
、

屋
外

・
屋

内
の

遊
び

場
が

あ
る

。
 

10
年

連
続

で
20

万
⼈

以
上

が
⼊

館
。

 
    ★

駐
⾞

場
：

約
20

0
台

 
 

開
設

時
間

 
午

前
9

時
〜

午
後

6
時

30
分

 
午

前
9

時
〜

午
後

7
時

 
午

前
10

時
〜

午
後

4
時

30
分

 
平

⽇
：

午
後

５
時
〜

午
後

9
時

 
休

⽇
：

午
前

10
時
〜

午
後

8
時

 
午

前
9

時
〜

午
後

5
時

 

設
置

者
 

東
根

市
 

天
童

市
 

⼭
形

市
 

⺠
間

企
業

 
岩

⼿
県

 

運
営

主
体

 
NP

O
法

⼈
ク

リ
エ

イ
ト

ひ
が

し
ね

 
株

式
会

社
 東

京
ド

ー
ム

ス
ポ

ー
ツ

 
NP

O
法

⼈
 み

や
ぎ

・
せ

ん
だ

い
⼦

ど
も

の
丘

 
⺠

間
企

業
 

社
会

福
祉

法
⼈

 
岩

⼿
県

社
会

福
祉

事
業

団
 

利
⽤

料
等

 
無

料
 

無
料

 
1

回
 3

00
円

 
保

護
者

同
伴

 
ｽｹ

ｰﾄ
ﾊﾟ

ｰｸ
休

⽇
1

⽇
券

1,
50

0
円

 
ボ

ル
ダ

リ
ン

グ
1,

50
0

円
 

無
料
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項
⽬

 
屋

内
施

設
 

名
称

 
い

く
と

ぴ
あ

⾷
花

 
こ

ど
も

創
造

セ
ン

タ
ー

 
川

崎
市

⼦
ど

も
夢

パ
ー

ク
 

あ
か

し
こ

ど
も

広
場

 

都
市

 
新

潟
市

 
神

奈
川

県
川

崎
市

 
兵

庫
県

明
⽯

市
 

所
在

地
 

新
潟

駅
か

ら
約

4k
m

、
 

⾞
で

約
15

分
 

津
⽥

⼭
駅

か
ら

約
40

0m
、

 
徒

歩
約

5
分

 
明

⽯
駅

か
ら

徒
歩

約
１

分
 

パ
ピ

オ
ス

あ
か

し
５

階
 

開
設

年
 

20
13

年
 

20
03

年
 

20
16

年
 

概
要

 

造
形

活
動

・
創

造
的

遊
び

・
交

流
活

動
を

通
し

て
、

⼦
ど

も
た

ち
の

豊
か

な
感

性
・

考
え

⽅
・

表
現

⼒
・

創
造

⼒
・

社
会

性
な

ど
の

「
⽣

き
る

⼒
」

を
伸

ば
し

、
育

む
こ

と
を

⽬
的

と
し

た
施

設
。

 
マ

ー
ケ

ッ
ト

や
レ

ス
ト

ラ
ン

、
花

と
緑

の
展

⽰
館

、
動

物
ふ

れ
あ

い
セ

ン
タ

ー
な

ど
と

⼀
体

的
に

配
置

さ
れ

て
い

る
。

 
      ★

延
べ

床
：

2,
95

8
㎡

 
★

駐
⾞

場
：

約
54

0
台

 
（

他
の

施
設

と
共

⽤
）

 

⾃
分

の
責

任
で

⾃
由

に
遊

び
、

あ
り

の
ま

ま
で

い
ら

れ
る

場
。

 
・ ⽔

遊
び

等
が

で
き

る
プ

レ
ー

パ
ー

ク
 

・ サ
イ

ク
リ

ン
グ

ロ
ー

ド
 

・ 全
天

候
型

ス
ポ

ー
ツ

広
場

 
・ 本

格
的

な
機

材
が

そ
ろ

っ
た

⾳
楽

ス
タ

ジ
オ

 
・ ロ

グ
ハ

ウ
ス

 
・ 乳

幼
児

の
部

屋
「

ゆ
る

り
」

 
・ 本

が
置

い
て

あ
る

部
屋

「
ご

ろ
り

」
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

な
ど

 
学

校
の

中
に

⾃
分

の
居

場
所

を
⾒

出
せ

な
い

⼦
ど

も
や

若
者

た
ち

の
ス

ペ
ー

ス
「

フ
リ

ー
ス

ペ
ー

ス
え

ん
」

も
開

設
。

 
 ★

駐
⾞

場
な

し
 

妊
娠

期
か

ら
中

⾼
⽣

ま
で

の
⼦

育
て

を
地

域
で

サ
ポ

ー
ト

す
る

こ
と

を
⽬

指
し

た
総

合
施

設
。

 
明

⽯
駅

に
近

接
し

た
再

開
発

ビ
ル

の
５

階
に

⼦
育

て
⽀

援
に

関
連

す
る

機
能

が
集

約
さ

れ
て

い
る

。
 

・ 
親

⼦
交

流
ス

ペ
ー

ス
 

（
⼤

型
遊

具
あ

り
、

⼩
学

⽣
以

下
）

 
・ 

⼦
育

て
⽀

援
セ

ン
タ

ー
 

・ 
保

育
ル

ー
ム

 
・ 

フ
ァ

ミ
リ

ー
サ

ポ
ー

ト
セ

ン
タ

ー
 

・ 
キ

ッ
チ

ン
・

⼯
作

ル
ー

ム
、

 
・ 

中
⾼

⽣
世

代
交

流
ス

ペ
ー

ス
 

（
フ

リ
ー

ス
ペ

ー
ス

,w
ifi

,ス
タ

ジ
オ

）
 

な
ど

 
 ★

屋
内

⾯
積

：
3,

16
0

㎡
 

★
駐

⾞
場

：
15

4
台

（
有

料
）

 
（

パ
ピ

オ
ス

あ
か

し
地

下
駐

⾞
場

）
 

開
設

時
間

 
午

前
9

時
〜

午
後

5
時

 
午

前
9

時
〜

午
後

9
時

 
午

前
9

時
〜

午
後

5
時

 
中

⾼
⽣

ス
ペ

ー
ス

は
 

午
前

9
時
〜

午
後

9
時

 

設
置

者
 

新
潟

市
 

川
崎

市
 

明
⽯

市
 

運
営

主
体

 
い

く
と

ぴ
あ

⾷
花

運
営

グ
ル

ー
プ

 
川

崎
市

⽣
涯

学
習

財
団

、
NP

O
法

⼈
フ

リ
ー

ス
ペ

ー
ス

た
ま

り
ば

 
公

益
財

団
法

⼈
神

⼾
YM

CA
 

利
⽤

料
等

 
無

料
 

無
料

 
親

⼦
交

流
ス

ペ
ー

ス
：

30
0

円
 

（
明

⽯
市

⺠
無

料
）

 
ほ

か
、

有
料

で
の

施
設

貸
出
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項
⽬

 
ソ

 
フ

 
ト

 
事

 
業

 

名
称

 
放

課
後

等
の

 
遊

び
場

づ
く

り
事

業
 

（
わ

い
わ

い
広

場
）

 

児
童

い
き

い
き

放
課

後
事

業
 

放
課

後
キ

ッ
ズ

ク
ラ

ブ
 

プ
レ

イ
パ

ー
ク

 
運

営
⽀

援
制

度
 

と
う

き
ょ

う
ご

近
所

 
み

ち
あ

そ
び

 
こ

ど
も

の
ま

ち
 

都
市

 
福

岡
市

 
⼤

阪
市

 
横

浜
市

 
横

浜
市

 
東

京
都

渋
⾕

区
 他

 
全

国
に

多
数

の
事

例
 

実
施

地
 

13
7

校
/1

45
校

 
（

20
20

年
11

⽉
）

 
市

⽴
⼩

学
校

す
べ

て
 

（
約

30
0

校
）

 
全

⼩
学

校
 

25
団

体
 

都
内

で
の

べ
５

８
か

所
、

 
13

5
回

開
催

(2
02

0
年

10
⽉

) ミ
ニ

カ
ワ

サ
キ

、
ミ

ニ
ヨ

コ
ハ

マ
シ

テ
ィ

、
ち

び
っ

こ
う

べ
な

ど
 

概
要

 

参
加

登
録

し
た

⼩
学

⽣
が

放
課

後
に

校
庭

で
“⾃

分
の

責
任

で
楽

し
く

遊
ぶ

”場
。

ケ
ガ

や
事

故
の

対
処

は
原

則
と

し
て

参
加

児
童

の
⾃

⼰
責

任
。

 
業

務
受

託
者

が
、

校
区

の
運

営
協

議
会

（
PT

A，
校

区
⾃

治
協

議
会

、
公

⺠
館

、
学

校
等

）
の

助
⾔

を
受

け
運

営
。

児
童

の
安

全
を

守
り

、
遊

び
を

サ
ポ

ー
ト

す
る

ス
タ

ッ
フ

を
配

置
す

る
。

 
・ 

わ
い

わ
い

先
⽣

（
学

校
に

常
駐

し
、

運
営

に
関

す
る

業
務

全
般

）
 

・ 
補

助
員

（
わ

い
わ

い
先

⽣
の

補
助

。
児

童
の

受
付

や
遊

び
の

⽀
援

，
安

全
管

理
等

）
 

・ 
⾒

守
り

サ
ポ

ー
タ

ー
(保

護
者

や
地

域
の

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

) 

す
べ

て
の

市
⽴

⼩
学

校
で

、
平

⽇
の

放
課

後
、

⼟
曜

⽇
・

⻑
期

休
業

⽇
に

⼩
学

⽣
の

健
全

育
成

を
図

る
た

め
、

遊
び

や
ス

ポ
ー

ツ
、

主
体

的
な

学
習

な
ど

の
活

動
を

実
施

。
 

19
92

年
か

ら
全

国
で

最
初

に
全

児
童

対
象

の
事

業
を

始
め

た
。

 
参

加
を

希
望

す
る

⼩
学

⽣
が

対
象

。
 

  ・ 
指

導
員

２
名

以
上

 
（

元
教

員
,保

育
⼠

等
の

嘱
託

指
導

員
と

地
域

指
導

員
）

 

利
⽤

を
希

望
す

る
全

て
の

⼩
学

⽣
を

対
象

に
無

償
で

「
遊

 
び

の
場

」
を

提
供

す
る

こ
と

、
 

留
守

家
庭

児
童

を
対

象
に

「
⽣

活
の

場
」

を
提

供
す

る
こ

と
を

⽬
的

に
⼩

学
校

施
設

を
活

⽤
し

て
実

施
。

 
 全

国
で

２
番

⽬
に

全
児

童
対

象
の

事
業

を
始

め
た

。
 

   ・
３

名
以

上
の

職
員

で
運

営
 

公
園

等
で

⼦
ど

も
た

ち
が

⾃
由

に
遊

ぶ
「

プ
レ

イ
パ

ー
ク

」
を

運
営

し
た

い
と

い
う

地
域

住
⺠

等
の

市
⺠

団
体

に
対

し
、

⼀
定

の
要

件
の

も
と

、
 

 
・ 

場
の

提
供

 
・ 

物
品

の
貸

出
し

 
・ 

施
設

の
設

置
⽀

援
 

・ 
ノ

ウ
ハ

ウ
の

提
供

 
・ 

プ
レ

イ
リ

ー
ダ

ー
の

派
遣

 
等

の
⽀

援
を

⾏
う

。
 

市
は

、
場

の
提

供
等

ハ
ー

ド
⾯

の
⽀

援
を

環
境

創
造

局
公

園
緑

地
維

持
課

が
、

ソ
フ

ト
⾯

を
こ

ど
も

⻘
少

年
局

⻘
少

年
部

放
課

後
児

童
育

成
課

が
担

当
す

る
。

受
託

し
て

い
る

NP
O

は
プ

レ
イ

リ
ー

ダ
ー

１
６

⼈
（

常
勤

９
⼈

）
の

体
制

で
、

各
団

体
に

対
す

る
備

品
へ

の
補

助
、

ソ
フ

ト
⾯

の
⽀

援
を

⾏
な

っ
て

い
る

。
 

交
通

量
の

少
な

い
道

路
を

歩
⾏

者
天

国
化

し
て

開
放

し
た

り
、

今
は

使
⽤

さ
れ

て
い

な
い

空
き

地
を

利
⽤

し
た

り
し

て
、

地
域

に
⼀

時
的

な
遊

び
場

を
つ

く
る

活
動

。
 

地
域

の
多

世
代

交
流

や
街

な
か

で
の

⼦
育

て
⽀

援
、

防
災

訓
練

や
賑

わ
い

づ
く

り
な

ど
様

々
な

テ
ー

マ
で

⾏
わ

れ
て

い
る

。
 

⼀
般

社
団

法
⼈

TO
KY

O 
PL

AY
は

ガ
イ

ド
ブ

ッ
ク

や
計

画
書

、
⾏

政
へ

の
申

請
書

の
雛

形
を

作
り

、
様

々
な

地
域

で
取

り
組

ん
で

も
ら

い
や

す
く

す
る

た
め

の
サ

ポ
ー

ト
を

⾏
っ

て
い

る
。

 

19
79

年
に

ド
イ

ツ
の

ミ
ュ

ン
ヘ

ン
で

⾏
わ

れ
た

「
ミ

ニ
ミ

ュ
ン

ヘ
ン

」
を

発
祥

と
し

、
⽇

本
で

20
0

か
所

ほ
ど

に
広

が
っ

て
い

る
架

空
の

「
ま

ち
」

を
舞

台
に

し
た

⼩
学

⽣
向

け
の

社
会

体
験

プ
ロ

グ
ラ

ム
。

 
「

お
店

屋
さ

ん
ご

っ
こ

」
を

通
し

て
作

っ
た

も
の

を
売

る
こ

と
で

地
域

通
貨

を
稼

ぎ
、

使
う

、
税

⾦
を

払
う

な
ど

地
域

運
営

も
学

ぶ
。

 
 仙

台
に

お
い

て
は

20
02

年
に

せ
ん

だ
い

メ
デ

ィ
ア

テ
ー

ク
で

⾏
わ

れ
て

以
降

、
継

続
さ

れ
て

い
る

。
 

運
営

 
時

間
 

平
⽇

：
週

3
回

程
度

（
授

業
終

了
後

〜
午

後
4

時
45

分
）

 
⼟

・
⽇

・
休

⽇
、

⻑
期

休
業

⽇
な

ど
に

イ
ベ

ン
ト

を
実

施
も

あ
る

 

平
⽇

：
授

業
終

了
後
〜

午
後

６
時

、
⼟

曜
⽇

、
⻑

期
休

業
⽇

、
学

校
休

業
⽇

：
午

前
８

時
３

０
分
〜

午
後

６
時

 

平
⽇

：
授

業
終

了
〜

午
後

5
時

（
無

料
）

,〜
午

後
７

時
（

有
料

）
 

⼟
曜

⽇
、

学
校

休
業

⽇
：

午
前

８
時

３
０

分
〜

午
後

5
時

（
無

料
）

,〜
午

後
７

時
（

有
料

）
 

ー
 

ー
 

ー
 

運
営

 
主

体
 

株
式

会
社

、
NP

O
法

⼈
、

地
域

団
体

な
ど

 
⼀

般
財

団
法

⼈
⼤

阪
教

育
⽂

化
振

興
財

団
、

株
式

会
社

、
社

協
、

NP
O

法
⼈

な
ど

 

株
式

会
社

、
NP

O
法

⼈
、

公
益

財
団

法
⼈

、
⼀

般
財

団
法

⼈
、

社
会

福
祉

法
⼈

な
ど

 
NP

O
法

⼈
横

浜
に

プ
レ

イ
パ

ー
ク

を
創

ろ
う

ネ
ッ

ト
ワ

ー
ク

 
⼀

般
社

団
法

⼈
 

TO
KY

O 
PL

AY
 

実
施

地
に

よ
り

異
な

る
 

備
考

 
平

均
登

録
約

15
0

⼈
/校

 
平

均
参

加
約

30
⼈

/回
 

―
 

―
 

―
 

ー
 

ー
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巻末資料 

（２）遊びの環境に関する保護者アンケート調査資料 

 

① 調査内容 

 

調 査 対 象 
2020 年 4 月 2日の時点において満 18 歳以下の子どもと同居する仙台市在

住の保護者、およびその 18 歳以下の兄弟姉妹の中での一番上の子ども 

調 査 方 法 

ウェブ上に開設したアンケートページのアドレスを、ＵＲＬまたはＱＲコ

ードを通じて対象者自身の電子機器を用いてアクセスし、ウェブ上で直接

回答するウェブアンケート方式にて実施 

児童クラブ利用登録者、仙台市メール配信サービス「子育て情報のお知ら

せ」「公立保育所利用者へのお知らせ」登録者等にＵＲＬを通知し、児童

館、のびすく等の子育て関連施設や公共施設にＱＲコードを記載したチラ

シを配架 

調 査 期 間 2020 年 12 月 1 日〜2021 年 1 月 11 日 

調 査 項 目 

○調査対象者の属性（問 1〜4） 

○子育ての力点について（問 5） 

○遊び場所ごとの利用頻度について（問 6〜7） 

 ※原則として 2019 年度に関する回答とした 

○気に入っている場所とその理由について（問 8〜21） 

○物足りないと感じている場所とその理由について（問 22〜35） 

○新型コロナウイルス感染症に関する困りごとや工夫について（問 36） 

○市の新たな情報発信の取り組みについて（問 37） 

○自由記述（問 38） 

○【子ども回答】気に入っている場所について（問 39） 

○【子ども回答】自由記述（問 40） 

 

② 回答結果 

回答数 1,834 
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③ 調査対象者の属性 

a.居住区 

Q1.お住まいの区を選んでください 

全体 青葉区 宮城野区 若林区 太白区 泉区 

1,834(100%) 566(30.9%) 304(16.6%) 280(15.3%) 347(18.9%) 337(18.4%) 

 
b.居住地 

Q2.お住まいの町名をご記入ください 

○有効回答 1831 件を居住区域で分類する。 

全体 ＤＩＤ 鉄道沿線 都心部 郊外部 

1,831 1,637 
821 

126 

194  

 

※ 町名の代表点データが以下の条件に含まれる数 

ＤＩＤ ： 人口集中地区（国土数値情報 2015 年度データ）に該当 

 ※人口密度 4,000 人/㎡ 以上の地域（国勢調査等を基礎単位とする） 

鉄道沿線： 鉄道駅（ＪＲ線および地下鉄）から道路距離 1km 以下（各駅から半径 750m と同等）に該当 

都心部 ： 都心の商業・業務・居住ゾーンの鉄道駅（北四番丁,勾当台公園,広瀬通,仙台,五橋,大町西

公園,青葉通一番町,宮城野通,あおば通,榴ケ岡,宮城野原）から道路距離 1km 以下に該当 

郊外部 ： 人口集中地区に非該当 

  

⻘葉区
30.9%

宮城野区
16.6%若林区

15.3%

太⽩区
18.9%

泉区
18.4%
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c.子どもの年齢 

Q3.一番上のお子さんの年齢を選んでください 

全体 1,834(100.0%) 

 Ⅰ 乳幼児 835( 45.5%) 

 

Ⅰ-1 乳児 419( 22.8%) 

 

0 歳 54(  2.9%) 

1 歳 102(  5.6%) 

2 歳 137(  7.5%) 

3 歳 126(  6.9%) 

Ⅰ-2 幼児 416( 22.7%) 

 

4 歳 136(  7.4%) 

5 歳 126(  6.9%) 

6 歳 154(  8.4%) 

Ⅱ 小学生 844( 46.0%) 

 

Ⅱ-1 低学年 602( 32.8%) 

 

7 歳 246( 13.4%) 

8 歳 200( 10.9%) 

9 歳 156(  8.5%) 

Ⅱ-2 高学年 242( 13.2%) 

 

10 歳 109(  5.9%) 

11 歳 75(  4.1%) 

12 歳 58(  3.2%) 

Ⅲ 中高生 155(  8.5%) 

 

Ⅲ-1 中学生 93(  5.1%) 

 

13 歳 36(  2.0%) 

14 歳 30(  1.6%) 

15 歳 27(  1.5%) 

Ⅲ-2 高校生 62(  3.4%) 

 

16 歳 23(  1.3%) 

17 歳 24(  1.3%) 

18 歳 15(  0.8%) 

 

0歳1歳
2歳

3歳

4歳

5歳

6歳7歳

8歳

9歳

10歳
11歳
12歳

乳幼児
45.5%

⼩学⽣
46.0%

中⾼⽣
8.5%

13-18 
  歳 

乳児 

幼児 

低学年 

高学年 

中学 
高校 
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d.子どもの兄弟姉妹の有無 

Q4.お子さんに兄弟姉妹はいますか？ 

全体 兄弟姉妹あり 兄弟姉妹なし 

1,834(100%) 1,151(62.8%) 683(37.2%) 

④ 子育ての力点について 

Q5.あなた(保護者)はどのようなことに力を入れて子育てをしていますか？ [複数選択•最大 3] 

全体 1,834(100.0%) 

屋外で遊ぶこと 375( 20.4%) 

自然とたくさんふれあうこと 390( 21.3%) 

親子でたくさんふれあうこと 507( 27.6%) 

友だちと一緒に遊ぶこと 317( 17.3%) 

身体を丈夫にすること 299( 16.3%) 

興味や関心を広げること 799( 43.6%) 

自分の気持ちや考えを人に伝えること 427( 23.3%) 

他者への思いやりを持つこと 724( 39.5%) 

基本的生活習慣を身につけること 450( 24.5%) 

自分でできることは自分ですること 403( 22.0%) 

社会のマナーやルールを身につけること 570( 31.1%) 

伝統や文化を大切にすること 16(  0.9%) 

芸術的な才能を伸ばすこと(音楽や絵画など) 46(  2.5%) 

外国語を学ぶこと 40(  2.2%) 

数や文字を学ぶこと 52(  2.8%) 

回答数合計 5,415(295.3%) 

年齢区分と子育ての力点とのクロス集計 
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屋外で遊ぶこと ⾃然とたくさんふれあうこと
親⼦でたくさんふれあうこと 友だちと⼀緒に遊ぶこと
⾝体を丈夫にすること 興味や関⼼を広げること
⾃分の気持ちや考えを⼈に伝えること 他者への思いやりを持つこと
基本的⽣活習慣を⾝につけること ⾃分でできることは⾃分ですること
社会のマナーやルールを⾝につけること 伝統や⽂化を⼤切にすること
芸術的な才能を伸ばすこと(⾳楽や絵画など) 外国語を学ぶこと
数や⽂字を学ぶこと
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⑤ 遊び場所ごとの利用頻度について 

Q6.お子さんはどのくらいの頻度で、以下の場所を利用していますか？ 

 週数回 月数回 年数回 利用しない 

近所の公園 599(32.7%) 828(45.1%) 258(14.1%) 149( 8.1%) 

児童館•児童センター(児童ク

ラブを除く) 
288(15.7%) 167( 9.1%) 333(18.2%) 1,046(57.0%) 

のびすく 12( 0.7%) 93( 5.1%) 315(17.2%) 1,414(77.1%) 

保育園、幼稚園等の地域開放

(地域子育て支援センター・

広場事業 など) 

118( 6.4%) 90( 4.9%) 143( 7.8%) 1,483(80.9%) 

図書館 53( 2.9%) 371(20.2%) 601(32.8%) 809(44.1%) 

市内の大規模な公園(八木山

動物公園、七北田公園、海岸

公園、交通公園 など) 

47( 2.6%) 558(30.4%) 1,103(60.1%) 126( 6.9%) 

水辺等の身近な自然 50( 2.7%) 311(17.0%) 964(52.6%) 509(27.8%) 

科学館・天文台・博物館等の

施設 
1( 0.1%) 70( 3.8%) 1,121(61.1%) 642(35.0%) 

仙台うみの杜水族館、仙台ア

ンパンマンこどもミュージア

ム＆モール、八木山ベニーラ

ンド等の民間施設 

7( 0.4%) 130( 7.1%) 1,444(78.7%) 253(13.8%) 

キャンプ、ハイキング、スキ

ー等ができる自然(泉ヶ岳、

野草園、奥新川 など) 

5( 0.3%) 88( 4.8%) 878(47.9%) 863(47.1%) 

市外の大規模な公園(みちの

く杜の湖畔公園［川崎町］、

ひがしねあそびあランド［東

根市］ など) 

4( 0.2%) 107( 5.8%) 1,337(72.9%) 386(21.0%) 

市外の屋内施設(こじゅうろ

うキッズランド［白石市］、

げんキッズ［天童市］ など) 

1( 0.1%) 37(2.0%) 743(40.5%) 1,053(57.4%) 

上記に当てはまらない場所 52( 2.8%) 103( 5.6%) 263(14.3%) 1,416(77.2%) 
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各遊び場所の利用頻度 

 

 

 

 

 

Q7.［上記に当てはまらない場所］の名称をご記入ください 

○418 件の回答のうち有効回答 231 件を分類する。 

分  類 

回答数 

（頻度ごとの回答数 

週数回/月数回/年数回） 

主な場所の名称 

商業施設内の遊戯施設 98（ 6/27/65） 

ショッピングモール,ゲームセンター,キッ

ズスペース,道の駅 

“感性の森”,“ピュアキッズ”,“モーリーフ

ァンタジー”,“ラウンドワン”,  

スポーツ施設 44（ 8/ 4/32） 
サッカー場,フットサル場,プール,体育

館,運動公園,テニスコート,バッティング

センター,スケート場,ボルダリングジム 

レジャー施設 27（ 0/ 0/27） 

“ディズニーリゾート”,“サファリパーク”,

“リナワールド”,“キッザニア東京”, 

“ハーモニーランド”,“ハワイアンズ”, 

“楽天グリコパーク” 

友達・親族の家周辺 25（ 4/ 9/12） - 

自宅の周辺 16（ 8/ 8/ 0） - 

学校の校庭 7（ 2/ 2/ 3） - 

市民センター 5（ 1/ 3/ 1） - 

その他 9             
寺社,プレーパーク,保護者の職場, 

放課後デイサービス, “アンダンチ” 
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1,444 
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1,337 

743 
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1,414 

1,483 
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126 

509 

642 

253 

863 

386 

1,053 

1,416 
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近所の公園

児童館,児童センター

のびすく

保育園,幼稚園等の地域開放

図書館

市内の⼤規模な公園

⽔辺等の⾝近な⾃然

科学館,天⽂台,博物館等

⺠間施設

泉ヶ岳,野草園,奥新川等

市外の⼤規模な公園

市外の屋内施設

その他

n=1,834 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 D.利⽤しない

注１)、注 2）はアンケートの選択肢を短縮形で記述している（次ページ以降も同様） 

注１) 「仙台うみの杜水族館、仙台アンパンマンミュージアム&モール、八木山ベニーランド等の民間施設」 

注 2) 「キャンプ、ハイキング、スキー等ができる自然（泉ヶ岳、野草園、奥新川など）） 

 

注１） 

 注２） 
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年齢区分ごとの遊び場所の利用頻度 
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⺠間施設
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市外の屋内施設
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Ⅰ-2 幼児 n=416 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 D.利⽤しない

185
167

2
12
18
10
16

1
1

9

295
59

4
5

132
188

103
34

30
37

41
11

29

97
89

52
31

222
378

353
449

506
332

482
270

102

25
287

544
554

230
26

130
119

65
232

79
321

462

0 100 200 300 400 500 600

近所の公園
児童館,児童センター

のびすく
保育園,幼稚園等の地域開放

図書館
市内の⼤規模な公園
⽔辺等の⾝近な⾃然

科学館,天⽂台,博物館等
⺠間施設

泉ヶ岳,野草園,奥新川等
市外の⼤規模な公園
市外の屋内施設

その他

Ⅱ-1 ⼩学⽣低学年 n=602 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 D.利⽤しない
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Ⅲ-2 ⾼校⽣ n=62 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 D.利⽤しない
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遊び場所ごとの発達段階と利用頻度割合および利用率のクロス集計 
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児童館,児童センター A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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Ⅲ 中⾼⽣
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全体

保育園,幼稚園等の地域開放 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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62.1%
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Ⅲ 中⾼⽣

Ⅱ ⼩学⽣

Ⅰ 乳幼児

全体

図書館 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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2.0%

3.2%

4.7%

3.8%

16.2%

22.1%

26.3%

23.5%

81.8%
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⽔辺等の⾝近な⾃然 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率

3.0%

5.7%

6.9%

5.9%

97.0%

94.3%

92.9%

94.0%

64.5%
81.0%
48.9%
65.0%

Ⅲ 中⾼⽣

Ⅱ ⼩学⽣

Ⅰ 乳幼児

全体

科学館,天⽂台,博物館 等 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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4.4%

12.9%

8.2%
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86.3%

91.3%
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86.4%
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86.2%

Ⅲ 中⾼⽣
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全体

⺠間施設 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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9.1%
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Ⅲ 中⾼⽣

Ⅱ ⼩学⽣

Ⅰ 乳幼児

全体

泉ヶ岳,野草園,奥新川 等 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
キャンプ、ハイキング、スキー等ができる自然 
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Ⅲ 中⾼⽣
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全体

市外の屋内施設 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率

17.9%

9.0%

15.0%

12.4%

10.3%

24.6%

27.8%

24.6%

71.8%

66.3%

57.2%

62.9%

25.2%
23.6%
21.6%
22.8%

Ⅲ 中⾼⽣

Ⅱ ⼩学⽣

Ⅰ 乳幼児

全体

その他 A.週数回 B.⽉数回 C.年数回 利⽤率
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⑥ 遊び場所ごとの評価について 

a.気に入っている場所 

Q8.あなた(保護者)が気に入っている場所を選択してください [複数選択•最大 3] 

全体 1,834(100.0%) 

近所の公園 748( 40.8%) 

児童館•児童ｾﾝﾀｰ(児童クラブを除く) 205( 11.2%) 

のびすく 116(  6.3%) 

保育園,幼稚園等の地域開放(地域子育て支援センター・広場事業 など) 152(  8.3%) 

図書館 381( 20.8%) 

市内の大規模な公園(木山動物公園,七北田公園,海岸公園,交通公園 など) 964( 52.6%) 

水辺等の身近な自然 262( 14.3%) 

科学館・天文台・博物館等の施設 245( 13.4%) 

仙台うみの杜水族館,仙台アンパンマンこどもミュージアム＆モール,八木山ベニーランド等の民間施設 458( 25.0%) 

キャンプ,ハイキング,スキー等ができる自然(泉ヶ岳,野草園,奥新川 など) 269( 14.7%) 

市外の大規模な公園(みちのく杜の湖畔公園[川崎町],ひがしねあそびあランド[東根市] など) 629( 34.3%) 

市外の屋内施設(こじゅうろうキッズランド[白石市],げんキッズ[天童市] など) 216( 11.8%) 

その他の場所 56(  3.1%) 

特になし 63(  3.4%) 

回答数合計 4,764(260.0%) 

 

気に入っている場所の回答数と気に入り率 
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発達段階と気に入っている回答とのクロス集計 
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b.気に入っている場所の選択理由 

 

Q9.近所の公園について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 748(100.0%) 

充分な広さがある 371( 49.6%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 143( 19.1%) 

安全に遊べる（過ごせる） 397( 53.1%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 7(  0.9%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 51(  6.8%) 

保護者がリラックスできる 86( 11.5%) 

アクセスが良い 179( 23.9%) 

自宅から近い 640( 85.6%) 

駐車場がある（多い） 64(  8.6%) 

料金が安い（無料） 122( 16.3%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 27(  3.6%) 

その他 
25(  3.3%) 主な回答 「ゆとりがある」5 件,「自然に親しめる」4 件,「遊びに自由がある」3 件,「楽しい・喜び

を感じる」2 件,「商業施設の近くにある」,「子どもが一人でも行ける」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q10.児童館,児童センターについて、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 205(100.0%) 

充分な広さがある 50( 24.4%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 73( 35.6%) 

安全に遊べる（過ごせる） 162( 79.0%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 119( 58.0%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 43( 21.0%) 

保護者がリラックスできる 33( 16.1%) 

アクセスが良い 47( 22.9%) 

自宅から近い 118( 57.6%) 

駐車場がある（多い） 43( 21.0%) 

料金が安い（無料） 62( 30.2%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 36( 17.6%) 

その他 
7(  3.4%) 

主な回答 「子ども同士がふれ合える」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q11.のびすくについて、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 116(100.0%) 

充分な広さがある 42( 36.2%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 62( 53.4%) 

安全に遊べる（過ごせる） 90( 77.6%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 50( 43.1%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 23( 19.8%) 

保護者がリラックスできる 33( 28.4%) 

アクセスが良い 29( 25.0%) 

自宅から近い 32( 27.6%) 

駐車場がある（多い） 24( 20.7%) 

料金が安い（無料） 58( 50.0%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 53( 45.7%) 

その他 
4(  3.4%) 

主な回答 「子ども同士がふれ合える」,「預かってもらえる」,「自由に飲食ができる」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q12.保育園,幼稚園等の地域開放について、気に入っていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 152(100.0%) 

充分な広さがある 30( 19.7%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 71( 46.7%) 

安全に遊べる（過ごせる） 90( 59.2%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 108( 71.1%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 61( 40.1%) 

保護者がリラックスできる 45( 29.6%) 

アクセスが良い 26( 17.1%) 

自宅から近い 64( 42.1%) 

駐車場がある（多い） 35( 23.0%) 

料金が安い（無料） 45( 29.6%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 25( 16.4%) 

その他 
8(  5.3%) 

主な回答 「子ども同士がふれ合える」2 件,「ゆとりがある」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q13.図書館について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 381(100.0%) 

充分な広さがある 139( 36.5%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 144( 37.8%) 

安全に遊べる（過ごせる） 116( 30.4%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 7(  1.8%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 2(  0.5%) 

保護者がリラックスできる 78( 20.5%) 

アクセスが良い 117( 30.7%) 

自宅から近い 143( 37.5%) 

駐車場がある（多い） 113( 29.7%) 

料金が安い（無料） 134( 35.2%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 34(  8.9%) 

その他 

41( 10.8%) 主な回答 「楽しい・喜びを感じる」7 件,「学び・発見がある」4 件,「イベント企画が充実してい
る」3 件,「遊びに自由がある」,「親と子がふれ合える」,「きれい・清潔感がある」,「勉
強するスペースがある」,「祖父母の家から近い」,「ネットで予約ができる」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q14.市内の大規模な公園について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 964(100.0%) 

充分な広さがある 753( 78.1%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 641( 66.5%) 

安全に遊べる（過ごせる） 415( 43.0%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 33(  3.4%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 11(  1.1%) 

保護者がリラックスできる 146( 15.1%) 

アクセスが良い 215( 22.3%) 

自宅から近い 138( 14.3%) 

駐車場がある（多い） 459( 47.6%) 

料金が安い（無料） 332( 34.4%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 107( 11.1%) 

その他 
18(  1.9%) 主な回答 「遊びに自由がある」4 件,「自然に親しめる」2 件,「自転車の練習ができる」2 件,「き

れい・清潔感がある」,「自由に飲食できる」,「カフェがある」,「動物とふれ合える」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q15.水辺等の身近な自然について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 262(100.0%) 

充分な広さがある 157( 59.9%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 24(  9.2%) 

安全に遊べる（過ごせる） 57( 21.8%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 5(  1.9%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 3(  1.1%) 

保護者がリラックスできる 109( 41.6%) 

アクセスが良い 49( 18.7%) 

自宅から近い 79( 30.2%) 

駐車場がある（多い） 65(24.8%) 

料金が安い（無料） 68(26.0%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 10(  3.8%) 

その他 
33( 12.6%) 主な回答 「自然に親しめる」17 件,「学び・発見がある」5 件,「遊びに自由がある」4 件,「ゆとり

がある」4 件,「楽しい・喜びを感じる」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q16.科学館,天文台,博物館等について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 245(100.0%) 

充分な広さがある 61( 24.9%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 161( 65.7%) 

安全に遊べる（過ごせる） 118( 48.2%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 22(  9.0%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 3(  1.2%) 

保護者がリラックスできる 38( 15.5%) 

アクセスが良い 46( 18.8%) 

自宅から近い 27( 11.0%) 

駐車場がある（多い） 112( 45.7%) 

料金が安い（無料） 74( 30.2%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 11(  4.5%) 

その他 

19(  7.8%) 主な回答 「学び・発見がある」8 件,「興味・関心を広げられる」6 件,「ゆとりがある」4 件,「親と
子がふれ合える」,「楽しい・喜びを感じる」,「イベント企画が充実」「天候に左右され
ない」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q17. 仙台うみの杜水族館、仙台アンパンマンミュージアム&モール、八木山ベニーランド等
の民間施設について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

 

全体 458(100.0%) 

充分な広さがある 168( 36.7%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 293( 64.0%) 

安全に遊べる（過ごせる） 236( 51.5%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 58( 12.7%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 7(  1.5%) 

保護者がリラックスできる 73( 15.9%) 

アクセスが良い 93( 20.3%) 

自宅から近い 65( 14.2%) 

駐車場がある（多い） 177( 38.6%) 

料金が安い（無料） 30(  6.6%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 122( 26.6%) 

その他 

28(  6.1%) 主な回答 「楽しい・喜びを感じる」15 件,「年間パスポートを利用している」4 件,「動物とふれ合
える」3 件,「興味・関心を広げられる」2 件,「ゆとりがある」,「天候に左右されない」,
「きれい・清潔感がある」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q18. キャンプ、ハイキング、スキー等ができる自然（泉ヶ岳,野草園,奥新川等）について、 
気に入っていることを選択してください[複数選択] 

 

全体 269(100.0%) 

充分な広さがある 201( 74.7%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 85( 31.6%) 

安全に遊べる（過ごせる） 88( 32.7%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 9(  3.3%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 14(  5.2%) 

保護者がリラックスできる 108( 40.1%) 

アクセスが良い 40( 14.9%) 

自宅から近い 18(  6.7%) 

駐車場がある（多い） 99( 36.8%) 

料金が安い（無料） 56( 20.8%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 17(  6.3%) 

その他 

29( 10.8%) 主な回答 「自然に親しめる」14 件,「非日常の体験や冒険ができる」4 件,「遊びに自由があ
る」2 件,「防災教育になる」2 件,「きれい・清潔感がある」,「楽しい・喜びを感じる」,
「親と子がふれ合える」,「興味・関心を持つ」,「子どもに優しい」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q19.市外の大規模な公園について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 629(100.0%) 

充分な広さがある 510( 81.1%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 515( 81.9%) 

安全に遊べる（過ごせる） 259( 41.2%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 56(  8.7%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 4(  0.6%) 

保護者がリラックスできる 136( 21.6%) 

アクセスが良い 50(  7.9%) 

自宅から近い 13(  2.1%) 

駐車場がある（多い） 341( 54.2%) 

料金が安い（無料） 262( 41.7%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 72( 11.4%) 

その他 
16(  2.5%) 主な回答 「遊びに自由がある」4 件,「楽しい・喜びを感じる」,「イベント企画が充実」,「自然に

親しめる」,「ゆとりがある」,「休憩スペースが充実」,「飲食店が隣接」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q20.市外の屋内施設について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

全体 216(100.0%) 

充分な広さがある 139( 64.4%) 

内容（遊具や設備など）が充実している 197( 91.2%) 

安全に遊べる（過ごせる） 134( 62.0%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいる 96( 44.4%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりやすい 8(  3.7%) 

保護者がリラックスできる 45( 20.8%) 

アクセスが良い 17(  7.9%) 

自宅から近い 2(  0.9%) 

駐車場がある（多い） 118( 54.6%) 

料金が安い（無料） 123( 56.9%) 

トイレやおむつ替えスペースがある 56( 25.9%) 

その他 
15(  6.9%) 主な回答 「天候に左右されない」6 件,「飲食店が併設/近い」2 件,「遊びに自由がある」,「楽

しい・喜びを感じる」,「イベント企画が充実」 他 

 

発達段階と気に入っている理由とのクロス集計 
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Q21.その他の場所について、気に入っていることを選択してください[複数選択] 

○Q8「その他の場所」56 件のうち有効回答 25 件を分類して集計する。 

 
商業施設内の

遊戯施設 
スポーツ施設 レジャー施設 

友達•親族の

家周辺 
自宅の周辺 市民センター その他 

全体 6 7 2 2 3 1 4 

広さ 4 3 1 2 2 0 3 

内容 5 4 1 1 1 1 3 

安全 4 3 0 1 2 1 4 

スタッフ 0 1 0 0 0 0 4 

ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ 1 0 0 1 1 0 4 

リラックス 4 0 1 1 1 0 3 

アクセス 5 3 0 1 1 0 0 

近さ 2 2 0 0 3 0 5 

駐車場 6 2 0 0 0 0 0 

料金 3 2 0 1 1 0 4 

トイレ 6 2 0 0 0 0 0 

その他 4 3 1 1 2 1 3 
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c.物足りないと感じている場所 

Q22.あなた(保護者)が物足りないと感じている場所を選択してください [複数選択•最大 3] 

全体 1,834(100.0%) 

近所の公園 815( 44.4%) 

児童館•児童ｾﾝﾀｰ(児童クラブを除く) 330( 18.0%) 

のびすく 266( 14.5%) 

保育園,幼稚園等の地域開放(地域子育て支援センター・広場事業 など) 96(  5.2%) 

図書館 149(  8.1%) 

市内の大規模な公園(木山動物公園,七北田公園,海岸公園,交通公園 など) 301( 16.4%) 

水辺等の身近な自然 226( 12.3%) 

科学館・天文台・博物館等の施設 145(  7.9%) 

仙台うみの杜水族館,仙台アンパンマンこどもミュージアム＆モール,八木山ベ

ニーランド等の民間施設 
155(  8.5%) 

キャンプ,ハイキング,スキー等ができる自然(泉ヶ岳,野草園,奥新川 など) 117(  6.4%) 

市外の大規模な公園 
(みちのく杜の湖畔公園[川崎町],ひがしねあそびあランド[東根市] など) 

76(  4.1%) 

市外の屋内施設(こじゅうろうキッズランド[白石市],げんキッズ[天童市] など) 122(  6.7%) 

その他の場所 61(  3.3%) 

特になし 434( 23.7%) 

回答数合計 3,293(179.5%) 

 

物足りないと感じている場所の回答数と物足りない率 (問 6,問 22 参照) 
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発達段階と物足りないと感じている回答とのクロス集計 
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d.物足りないと感じている場所の選択理由 

 

Q23.近所の公園について、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

全体 815(100.0%) 

充分な広さがない 384( 47.1%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 651( 79.9%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 142( 17.4%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 67(  8.2%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 24(  2.9%) 

保護者がリラックスできない 67(  8.2%) 

アクセスが悪い 40(  4.9%) 

自宅から遠い 78(  9.6%) 

駐車場がない（少ない） 183( 22.5%) 

料金が高い 14(  1.7%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 125( 15.3%) 

その他 

143( 17.5%) 

主な回答 「遊びに制限がある」43 件,「手入れが行き届いてない」29 件,「老朽化・不衛生」12
件,「適した年齢が限られている」5 件,「タバコを吸う人がいる」4 件,「場所の数が足
りない」3 件,「公園が予定地で未整備」3 件,「異年齢の子どもが混在」2 件,「利用
者が少ない」2 件,「自然が少ない」2 件,「使い方がわからない」,「野良猫がいる」,
「宗教の勧誘をしている人がいる」,「平らなスペースの広さが足りない」,「水遊びが
できない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q24.児童館,児童センターについて、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 330(100.0%) 

充分な広さがない 137( 41.5%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 158( 47.9%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 18(  5.5%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 64( 19.4%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 42( 12.7%) 

保護者がリラックスできない 66( 20.0%) 

アクセスが悪い 28(  8.5%) 

自宅から遠い 28(  8.5%) 

駐車場がない（少ない） 78( 23.6%) 

料金が高い 1(  0.3%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 8(  2.4%) 

その他 

91( 27.6%) 

主な回答 「利用方法等の情報が分かりづらい」11 件,「老朽化・不衛生」11 件,「利用可能な
日時が限られている」10 件,「週末・長期休暇に利用できない」9 件,「良い職員が少
ない」7 件,「適した年齢が限られている」6 件,「利用しづらい雰囲気がある」6 件,
「遊びに制限がある」6 件,「イベント企画が少ない・定員枠が少ない」5 件,「コロナ
禍で使えない」5 件,「自由に飲食できない」3 件,「異年齢の子どもが混在」2 件,「外
遊びが充実してない」2 件,「利用者が少ない」,「地域差・施設間の違いがある」,「勉
強を促してくれない」,「大人にとって魅力的ではない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q25.のびすくについて、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

全体 266(100.0%) 

充分な広さがない 120( 45.1%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 91( 34.2%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 25(  9.4%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 33( 12.4%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 27( 10.2%) 

保護者がリラックスできない 53( 19.9%) 

アクセスが悪い 38( 14.3%) 

自宅から遠い 48( 18.0%) 

駐車場がない（少ない） 75( 28.2%) 

料金が高い 12(  4.5%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 1(  0.4%) 

その他 

75( 28.2%) 

主な回答 「適した年齢が限られている」25 件,「イベント企画が少ない・定員枠が少ない」8 件,
「予約しないと利用できない」6 件,「混み合う」6 件,「異年齢の子どもが混在」4 件,
「良い職員が少ない」4 件,「駐車料金がかかる」4 件,「週末・長期休暇に利用でき
ない」3 件,「利用可能な日時が限られている」2 件,「利用しづらい雰囲気がある」2
件,「外遊びが充実してない」,「老朽化・不衛生」,「地域差・施設間の違いがある」,
「商業施設が近隣にない」,「利用条件が多い」,「大人にとって魅力的ではない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q26.保育園,幼稚園等の地域開放について、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 96(100.0%) 

充分な広さがない 22( 22.9%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 16( 16.7%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 2(  2.1%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 7(  7.3%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 10( 10.4%) 

保護者がリラックスできない 13( 13.5%) 

アクセスが悪い 21( 21.9%) 

自宅から遠い 19( 19.8%) 

駐車場がない（少ない） 17( 17.7%) 

料金が高い 1(  1.0%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 2(  2.1%) 

その他 

38( 39.6%) 
主な回答 「利用方法等の情報が分かりづらい」12 件,「利用可能な日時が限られている」6

件,「利用しづらい雰囲気がある」4 件,「場所の数が足りない」4 件,「適した年齢が
限られている」,「利用者が少ない」,「遊びに制限がある」,「予約しないと利用できな
い」,「外遊びが充実してない」,「週末・長期休暇に利用できない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q27.図書館について、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

全体 149(100.0%) 

充分な広さがない 24( 16.1%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 46( 30.9%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 4(  2.7%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 10(  6.7%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 4(  2.7%) 

保護者がリラックスできない 19( 12.8%) 

アクセスが悪い 37( 24.8%) 

自宅から遠い 51( 34.2%) 

駐車場がない（少ない） 35( 23.5%) 

料金が高い 7(  4.7%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 5(  3.4%) 

その他 

37( 24.8%) 
主な回答 「利用しづらい雰囲気がある」10 件,「駐車料金がかかる」6 件,「老朽化・不衛生」2

件,「イベント企画が少ない・定員枠が少ない」2 件,「利用方法等の情報が分かりづ
らい」2 件,「適した年齢が限られている」,「遊びに制限がある」,「飲食スペースがな
い」,「週末・長期休暇に利用できない」,「本の返却が大変」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q28.市内の大規模な公園について、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 301(100.0%) 

充分な広さがない 41( 13.6%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 131( 43.5%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 24(  8.0%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 38( 12.6%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 6(  2.0%) 

保護者がリラックスできない 28(  9.3%) 

アクセスが悪い 82( 27.2%) 

自宅から遠い 105( 34.9%) 

駐車場がない（少ない） 117( 38.9%) 

料金が高い 50( 16.6%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 39( 13.0%) 

その他 

54( 17.9%) 
主な回答 「場所の数が足りない」18 件,「老朽化・不衛生」10 件,「混み合う」4 件,「遊びに制

限がある」4 件,「水遊びができない」3 件,「天候に左右される」3 件,「楽しくない・魅
力がない」2 件,「駐車料金がかかる」,「手入れが行き届いてない」,「平らなスペース
の広さが足りない」,「都心部の公園が子ども向きでない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q29.水辺等の身近な自然について、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 226(100.0%) 

充分な広さがない 26( 11.5%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 53( 23.5%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 77( 34.1%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 20(  8.8%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 6(  2.7%) 

保護者がリラックスできない 12(  5.3%) 

アクセスが悪い 72( 31.9%) 

自宅から遠い 94( 41.6%) 

駐車場がない（少ない） 64( 28.3%) 

料金が高い 4(  1.8%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 45( 19.9%) 

その他 
27( 11.9%) 主な回答 「場所の数が足りない」18 件,「利用方法等の情報が分かりづらい」3 件,「老朽化・

不衛生」,「手入れが行き届いてない」,「自然が少ない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q30.科学館,天文台,博物館等について、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 145(100.0%) 

充分な広さがない 15( 10.3%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 72( 49.7%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 5(  3.4%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 16( 11.0%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 6(  4.1%) 

保護者がリラックスできない 12(  8.3%) 

アクセスが悪い 32( 22.1%) 

自宅から遠い 36( 24.8%) 

駐車場がない（少ない） 10(  6.9%) 

料金が高い 43( 29.7%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 4(  2.8%) 

その他 
26( 17.9%) 主な回答 「楽しくない・魅力がない」5 件,「適した年齢が限られている」5 件,「老朽化・不衛

生」4 件,「飲食スペースがない」2 件,「場所の数が足りない」, 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q31. 仙台うみの杜水族館、仙台アンパンマンミュージアム&モール、八木山ベニーランド

等の民間施設について、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

全体 155(100.0%) 

充分な広さがない 12(  7.7%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 43( 27.7%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 2(  1.3%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 9(  5.8%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 3(  1.9%) 

保護者がリラックスできない 11(  7.1%) 

アクセスが悪い 27( 17.4%) 

自宅から遠い 28( 18.1%) 

駐車場がない（少ない） 10(  6.5%) 

料金が高い 133( 85.8%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 4(  2.6%) 

その他 
17( 11.0%) 主な回答 「場所の数が足りない」3 件,「混み合う」,「老朽化・不衛生」,「予約しないと利用でき

ない」,「楽しくない・魅力がない」,「利用者のマナーが悪い」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q32. キャンプ、ハイキング、スキー等ができる自然（泉ヶ岳,野草園,奥新川等）につい 

て、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

 

全体 117(100.0%) 

充分な広さがない 8(  6.8%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 27( 23.1%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 12( 10.3%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 6(  5.1%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 1( 0.9%) 

保護者がリラックスできない 8(  6.8%) 

アクセスが悪い 53( 45.3%) 

自宅から遠い 61( 52.1%) 

駐車場がない（少ない） 5(  4.3%) 

料金が高い 22( 18.8%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 20( 17.1%) 

その他 
13( 11.1%) 主な回答 「利用方法等の情報が分かりづらい」3 件,「場所の数が足りない」2 件,「楽しくない・

魅力がない」2 件,「適した年齢が限られている」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q33.市外の大規模な公園について、物足りないと感じていることを選択してください 

[複数選択] 

全体 76(100.0%) 

充分な広さがない 2(  2.6%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 13( 17.1%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 3(  3.9%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 5(  6.6%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 1(  1.3%) 

保護者がリラックスできない 2(  2.6%) 

アクセスが悪い 30( 39.5%) 

自宅から遠い 52( 68.4%) 

駐車場がない（少ない） 5(  6.6%) 

料金が高い 8( 10.5%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 1(  1.3%) 

その他 
12( 15.8%) 

主な回答 「混み合う」,「異年齢の子供が混在」,「手入れが行き届いてない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q34.市外の屋内施設について、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

全体 122(100.0%) 

充分な広さがない 6(  4.9%) 

内容（遊具や設備など）が充実していない 16( 13.1%) 

遊ぶとき（過ごすとき）に危ない 3(  2.5%) 

遊びを促したり、子どもを見守るスタッフがいない（少ない） 5(  4.1%) 

保護者同士のコミュニケーションがとりにくい 2(  1.6%) 

保護者がリラックスできない 11(  9.0%) 

アクセスが悪い 42( 34.4%) 

自宅から遠い 71(58.2%) 

駐車場がない（少ない） 8(  6.6%) 

料金が高い 25( 20.5%) 

トイレやおむつ替えスペースがない（少ない） 2(  1.6%) 

その他 
23( 18.9%) 主な回答 「場所の数が足りない」,「異年齢の子供が混在」,「適した年齢が限られている」, 「コ

ロナ禍で使えない」 他 

 

発達段階と物足りないと感じている理由とのクロス集計 
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Q35.その他の場所について、物足りないと感じていることを選択してください[複数選択] 

○Q22「その他の場所」61 件のうち有効回答 5件を分類して集計する。 

 スポーツ施設 学校の校庭 市民センター 

全体 3 1 1 

広さ 1 0 0 

内容 1 0 1 

安全 0 0 0 

スタッフ 1 0 0 

コミュニケーション 0 0 0 

リラックス 0 0 0 

アクセス 0 0 0 

近さ 0 0 0 

駐車場 0 0 0 

料金 0 0 0 

トイレ 0 0 0 

その他 1 1 1 
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遊び場所ごとの気に入っている理由と物足りない理由の対照表 
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⑦ 新型コロナウイルス感染症に関する困りごとや工夫について 

Q36.新型コロナウイルス感染症を想定した新しい生活様式における子どもの遊び方（過ご

し方）について、困っていることや工夫していることを教えてください 

○1,207 件の有効回答を分類・集約する。 

●遊び場所に関して 

困っていること 工夫していること 

屋内施設全般 

・ すぐに密になってしまう 

・ 公共施設や商業施設のキッズスペースが利用停

止になった 

・ 兄弟の年齢が離れているので遊ぶ場所に困る 

・ 子どもを連れて買い物には行けない 

密回避 

・ 屋内を避けて屋外で遊ぶようにした（児童館、の

びすく、ショッピングモールなど） 

・ 公共交通機関をなるべく使わない 

屋外施設 

・ 近所の公園 

・ 大きな公園 

・ マンションの駐車場 

・ 人が少ない郊外の公園 

・ 河川敷や海辺 

・ 野原や里山などの自然あるところ 

児童館 

・ 時間の制限（午前のみ・土曜なし）が設けられた 

・ 異年齢が混同するようになり幼児が使いづらい 

・ 自由来館ができなくなった 

のびすく 

・ 利用回数が制限された（週二回まで） 

・ 使えるオモチャの数が減った 

・ 予約が取りにくい 

・ イベントが減った 

・ すぐにイベントの募集定員が埋まる 

レジャー 

・ ランニング、サイクリング 

・ ドライブで気分転換 

・ 釣りにいって BBQ する 

・ 知人の畑で農作業 
地域子育て支援センター 

・ 予約制になり、子どもの生活リズムと合わない 

公園 

・ 遊具が緊急事態宣言当初に使用禁止に 

・ すぐに公園の遊具は密になってしまう 

・ 公園で遊ばせてると近所の人がいい顔をしない 

・ 大きな公園の駐車場が有料なのは困る 

・ 子どもだけで行ける範囲に公園がない 

・ 公園のトイレが不衛生 

・ オムツ交換スペースが感染対策してるか不安 

公園 

・ 広い場所を選びソーシャルディスタンスを確保 

・ 遊具を使った前後は手洗い・消毒をしている 

散歩 

・ 短時間でも外に出るようにした 

・ 散歩の中で自然に触れて、季節を感じるようにし

ている 

・ 公園めぐりをしている中で発見があった 

・ ビンゴを組み合わせた散歩やスタンプラリーしな

がら散歩 

郊外の施設 

・ 土日で混雑しない遊び場所はない 

・ 県外の遊び施設は土日に県外者の利用を制限 

・ 公共交通機関の使用を避けると遠出ができない 

・ 宿泊を伴うお出かけができない 

雨天時・冬季 

・ 屋内は感染リスクがあり避けると、雨の日に遊ぶ

場所がない 

・ 寒くなって日が短くなる時期は遊び場所に困る 

バランス（42 件） 

・ 公園あそびとゲーム・Youtube を組合せている 

・ 過ごし方に変化をつけメリハリよく遊ぶようにした 

・ 過ごし方に変化をつくるとなると、お金をかける機

会も増える 

・ ネガティブにならないよう楽しみを見つけている 

遊びの選択肢（52 件） 

・ 行けるところが限られるのでワンパターン化する 

・ いつも同じだと子どもが飽きてしまう 

情報（10 件） 

・ 行き慣れてないと感染対策されてるか不安 

・ 安心して遊べる遊び場の情報がない 

情報（10 件） 

・ ママ友サークルからの情報で助かった 

・ プレーパークに行ったお陰で孤立を避けられた 
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・ お気に入りの場所は他人に知られないようにした 

その他 

・ ボール遊びをしていたら苦情がきた 

・ 水あそびできる場所がない 

その他 

・ 早朝の公園を利用する 

・ 早朝や夕食後にショッピングモールを利用する 

・ 習い事から野外体験に切り替えた 

●ステイホームに関して 

困っていること 工夫していること 

・ 親に反発するようになった 

・ 兄弟喧嘩が多発している 

・ 運動できないので、筋力・体力が育っていない 

・ 体力を持て余している 

・ 生活がダラダラしがちでお菓子ばかり食べている 

・ 気力や集中力が保てなくなっている 

・ ゲームばかりしていて、視力も低下している 

・ 体験の機会が減った 

・ 友達との触れ合いがなくなり孤独を感じてないか 

・ ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの機会がなく子どもが人見知りに 

・ 宿題が増えた 

・ 親が教育面のサポートをすることになり大変 

・ 親同士の情報交換ができない 

・ ゲームやボイスチャットで友だちと交流した 

・ 動画やオンラインレッスンで、ダンス、ストレッチ 

・ 工作や料理を家族で一緒に楽しんでいる 

・ おうちキャンプで、テントを張り違う部屋で寝る 

・ トランポリンやテーブル卓球で室内運動 

・ カードゲーム、ボードゲームを買ったり自作したり 

・ 七夕に合わせ、縁日のオモチャで季節の遊び 

・ ベランダで野菜を育てたりシャボン玉を飛ばした 

・ 家のレイアウトを変えたり庭の改造をした 

・ 縄跳び,スケボー,ホッピング等の庭で遊べる遊具 

・ テレビを子どもに見せて、親が息抜きする 

・ 近所のお母さんと工夫してパーティーを開いた 

・ 町内会の人と自然観察といった交流をした 

●感染症対策に関して 

困っていること 工夫していること 

・ 幼児の手洗いを何度も手伝うのは大変 

・ アルコール消毒で幼児の手がヒビ割れした 

・ 乳幼児はマスクを付けれない 

・ 遊んでいるとマスクを外してしまう 

・ マスクを付けていると熱中症が心配 

・ 友たちや先生の表情が読めない 

・ 公園で半分くらいの子どもはマスク未着用 

・ マスクを付けていない子がいると不安 

・ 人によって感染対策の考え方が異なる 

・ 考え方の違いでトラブルになりそうで不安 

・ 子どもが鼻水を垂らしてると周りの目が気になる 

・ マスク着用しない近所の高齢者とギクシャク 

・ 手洗い・消毒・うがいを徹底している 

・ 除菌シート・ゴミ袋・予備のマスクを持ち歩く 

・ 帰宅後は着ていた服は洗濯する 

・ こまめに水分補給する 

・ 飴をなめる 

・ おやつは個包装のもの 

・ 外食を控える 

・ テイクアウトを利用する 

・ 外でオモチャなどを口にしないか注視している 

・ マスクしている時は声のトーンを変えている 

・ 一緒に遊んだ友だちの名前を記録につけている 

●個別の困りごとに関して 

・ 換気のため学校の教室が寒いため防寒対策をするが、家の経済状況が顕在化する 

・ 喘息で咳をする度に振り向く人がいるので、周りに人がいるところには行けない 

・ 子どもに心疾患があるので遊びに行けない 

・ 障害児は感染対策の指示が入りづらく、対策できていない行動に対する周りの目が気になる 

・ 保育・医療従事者の子どもは親の職業に対する偏見で、不憫な思いをしてしまっている 

●意見・提案に関して 

・ 広々として充実した屋内施設が仙台市にもあるべき 

・ 近所の公園を充実させて欲しい（複合遊具、幼児用遊具、トイレの美化など） 

・ 学校のグラウンドを開放して欲しい 

・ 休日にも児童館を利用できるようにして欲しい 

・ 公園でのソーシャルディスタンを取った遊ぶ方や遊具の使い方を示して欲しい 

・ オンラインでの学びや遊びの充実を図って欲しい 

・ 感染対策に関して具体例や絵、図、マンガを使って分かりやすいガイドラインをつくって欲しい 
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⑧ 市の新たな情報発信の取り組みについて 

Q37.子育て関連施設の地図情報や親子で参加できるイベント情報等を発信していく予定です。こう

した取り組みは、あなたのお子さんの遊びの環境の充実につながると思いますか？ 

全体 そう思う 
どちらかと言

えばそう思う 

どちらともい

えない 

どちらかと言

えばそう思わ

ない 

そう思わない 

1,834(100%) 532(29.0%) 793(43.2%) 327(17.8%) 101( 5.5%) 81( 4.4%) 

 

⑨ 自由記述 

Q38.その他、ご意見等ございましたら、ご自由にお書きください 

○351 名・397 件の回答を分類・集計する。 

分  類 回答数 

公園について 68 

他都市の事例について 65 

遊び場所の情報発信について 49 

遊び場所の数・質について 36 

児童館・のびすく等について 33 

イベント企画について 24 

運動・スポーツ環境について 14 

ルール・マナーについて 14 

コロナ感染症の影響/対策について 13 

交通・アクセスについて 10 

つながり・交流について 9 

自然に親しんで遊ぶ環境について 8 

中高生の遊ぶ環境について 8 

学校の校庭について 7 

民間施設について 5 

障害児の遊ぶ環境について 5 

その他 29 
 

公園について 

・ 屋外施設、公園は手洗いを充実させて欲しい。夏場もっと草刈りをして欲しい。（4 歳児の保護者） 

・ お手洗いが汚い所、ハンドソープがない所、和式の所があり親子共あまり行きたくなくトイレに行くの

を我慢してしまう。（6 歳児の保護者） 

・ 交通公園や県民の森、七北田公園等素晴らしい施設があるにも関わらず施設の老朽化が見られ

る。（7 歳児の保護者） 

・ 近所の公園に気軽に行きたいが遊具も少なく古い。複合遊具を充実させてほしいし、地域によって

遊具や公園の内容に大きな差があるのが不満。（10 歳児の保護者） 

・ 小さい子どもが走って出て行き、道路に飛び出したりしないように、近所の公園の入り口に門を設け

て欲しいです。（13 歳児の保護者） 

他都市の事例について 

・ 富谷や名取には大きくて綺麗な公園や遊び場があるのに、仙台市は少ない。（4 歳児の保護者） 

・ 山形県には無料の遊び場がたくさんあるが、遠いので仙台市内にも「べにっこひろば」や「あそびあ

ランド」のような施設をぜひ作って欲しい。（5 歳児の保護者） 

・ 「こじゅうろう」や「げんきっず」みたいな、広い屋内施設作って欲しい！（6 歳児の保護者） 
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・ 郡山市の「ペップキッズ」は室内で年齢や天候問わず遊べて、とても安全で親もリラックスでき、駐

車場も停めやすく、また子供向けに料理教室があったりしてとても楽しめる施設です。無料もしくは

安価で利用できるのがとても羨ましい。仙台市にも大型の室内施設が欲しい。（7 歳児の保護者） 

・ 東根の「タントクルセンター」の様に充実した室内の遊び場を増やして欲しい。（10 歳児の保護者） 

遊び場所の情報発信について 

・ ホームページでその場所を検索して調べる時間がないので配信していただけると助かる。共働きの

ため、週末も十分に遊べてるとは思えないが、検索していくより、近くの公園や少しの知識で終わら

せてしまうことがあるから、配信は助かる。（1 歳児の保護者） 

・ 仙台市や区の HP が全体的に見にくく分かりにくい。今はスマホやタブレットを使って見ている人も

多いことを念頭に入れて欲しい。 休日診療の情報ページなど急ぎで必要な情報ほど分かりにくい

ので、すぐに調べられて、見やすいようにしてほしい。（2 歳児の保護者） 

・ 西公園や七北田公園などの大きな公園では、イベント(マルシャやフェス)のために、普段遊べる場

所が遊べなくなっていて、「行ってみてがっかり」ということがこれまでに何度もありました。主要な公

園でイベントなどを行う場合は市のホームページで情報を見られるようにしていただけると、お出か

けの予定がたてやすいので、ぜひお願いしたいです。（7 歳児の保護者） 

・ 市が運営しているところのみでなく、個人でやってる遊び場、支援、習い事など、子育て支援に関

する情報なんでもほしい。のびすく、児童館、支援センターはお堅いイメージしかなく、キラキラして

る行動派のママたち以外はあまり寄り付きません。（5 歳児の保護者） 

・ 中高生が身体を動かせる体育館などの情報があると良いと思います。（17 歳児の保護者） 

遊び場所の数・質について 

・ 親も一緒に遊べる保育園や幼稚園のような、先生がいる施設ってないものでしょうか。有料で構わ

ないので、土日に幼児が安全に年齢に合った遊びができる場所が欲しい。（2 歳児の保護者） 

・ 仙台市自体で、屋内外問わず、遊べるところが少ないし、使いづらい。（3 歳児の保護者） 

・ 仙台市は無料又は料金が安い屋内遊び施設が充実していない。（4 歳児の保護者） 

・ 雨が降ったときなどに遊べる大規模な室内施設がほしい。（6 歳児の保護者） 

・ 民間に補助して利用料金を下げてもらうとかの方が良い。そうした施設をいくつか用意して、保護者

や子供が自分のニーズにあった所を選べば良い。（10 歳児の保護者） 

・ 仙台は屋内施設も少ないしあっても有料、遊具等もいいところと悪いところの差が激しい。宮城野

区は古いところが多いし、震災でなくなったりもしている。（14 歳児の保護者） 

児童館・のびすく等について 

・ 児童館ものびすくのように、午後も乳幼児に解放して欲しい（0 歳児の保護者） 

・ 児童館等で遊ぶときに、午後は小学生が利用しているので、遊びづらいです。（3 歳児の保護者） 

・ のびすくは、子どもが走ったりするので赤ちゃんと一緒なのが不安。あと、4 歳くらいから遊べるおも

ちゃが少ない。（5 歳児の保護者） 

・ 未就園時はのびすく、その後は保育所、現在は児童クラブを利用しており、どの施設の先生も温か

く接してくださって本当にありがたく思っています。（7 歳児の保護者） 

・ 児童クラブの先生方はとても親切で子供達の些細なことも良く観察していています。子供同士のト

ラブルでは何度も間に入ってくださり本当に助かりました。（9 歳児の保護者） 

・ 未就学児や小学校低学年までに対する施設は充実していると感じますが、小学校高学年以上に

対応する施設(科学館など)の充実を期待します。（13 歳児の保護者） 

イベント企画について 

・ 市政だよりでもイベント情報を見ているが、子どもの年齢が幅広い気がする。可能であればもう少し

月齢を限定してもらえるといい。（0 歳児の保護者） 

・ 親は時間の余裕がないので、子どもが自ら楽しく取り組めれば良い。（10 歳児の保護者） 

・ イベントは赤ちゃん向けばかりで、幼児向け、小学生向けが少なすぎる。コロナの状況でも、もっと

出来るものがあるのではと思う。（11 歳児の保護者） 

運動・スポーツ環境について 

・ 自転車の練習をする場所がないので困ります。（6 歳児の保護者） 

・ 市民プールや、公園に子供が遊べる噴水などあってもよいのに。（11 歳児の保護者） 

・ 家で過ごす時間が増え、数年先の影響(肥満,虫歯,体力低下等)が気になる。（18 歳児の保護者） 
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ルール・マナーについて 

・ 近年、子どもの遊び場(公園等)のルール制限が多すぎるように思います。子どもたちが大好きな野

球やサッカーは、いったいどこでできるのでしょうか。昔のように、子どもたちがのびのび遊べる環境

を強く望んでいます。（8 歳児の保護者） 

・ やってはいけない事を増やすのではなく、子供がやりたい事を実現できるような公園作りをして欲し

い。小学生が考えた遊具などを公園に採用している県もある。（10 歳児の保護者） 

コロナ感染症の影響/対策について 

・ 身近に遊べる場所(室内、野外共に)が増えればもう少し密集せず分散されるのかなと感じました。

（3 歳児の保護者） 

・ コロナが市内のどの地域で流行しているか発表されないので、不特定多数の集まるイベントには行

きたくない 習い事、スクールの情報が欲しい。（10 歳児の保護者） 

交通・アクセスについて 

・ 駐車場を無料で使えるか、提携駐車場をつくってほしい。近くの児童館まで歩いて 40 分もかかる

のでは気軽に行けません。（3 歳児の保護者） 

・ 小学生だけで遊びに行く時に安全なように、歩道の整備や必要な箇所には信号をつける、一方通

行の遵守などをしてほしい。（6 歳児の保護者） 

つながり・交流について 

・ 親の孤独を解消してくれるような場所、機会がほしい。向山保育所の支援センターのようにスタッフ

が常にいて遊びを教えてくれたり、親の話を聞いてくれる場所が増えるといい。（3 歳児の保護者） 

・ 近所の人たちがあたたかく見守ってくれる。もちろん、温かく見守ってもらえるように、ふだんから関

係づくりに努めることも大事ですが。そういう意味でも、小さい時から家の近くで遊ばせて顔を覚え

てもらってよかった。（10 歳児の保護者） 

自然に親しんで遊ぶ環境について 

・ 仙台市西部（愛子周辺）の大きな公園施設の充実度が低いと思うので、ぜひそちらの方にも子供が

たくさん遊べる施設を整備して欲しいです。そちらの方は自然も多く残っているので、自然を活かし

た施設・公園があると良い。（3 歳児の保護者） 

・ 身近な自然を大切に触れる場所や機会を維持して行けると良い。田んぼや小川等、虫や小魚が生

息する場所を保護する等。（11 歳児の保護者） 

中高生の遊ぶ環境について 

・ 中学生以上の男子が遊び場所がない。何人かで話をしたりするだけで通報されるのは納得いかな

い。（16 歳児の保護者） 

・ 未就学児の施設や支援は充実していると思うが、学童期（特に低学年）の支援はまだまだ足りない

と感じている。同様にのびすく泉中央のような中高生の集いの場の充実も図ってほしい。（18 歳児

の保護者） 

学校の校庭について 

・ できれば小学校の屋外遊具も使えるようにしてほしい。また、時間も 19 時位までは延長してほし

い。（9 歳児の保護者） 

・ 放課後や休みの日など、学校の校庭を遊び場として開放してほしい。（15 歳児の保護者） 

民間施設について 

・ アンパンマンミュージアムの料金設定が少し高いと思います。1 歳からおとな料金で、コロナによりイ

ベント規制があっても通常料金のまま、そして駐車料金や飲食も決してリーズナブルとは言えない

ので。（3 歳児の保護者） 

障害児の遊ぶ環境について 

・ ハンディをもった子が安心して遊べるところが欲しい。好奇の目を向けられたり、トラブルが心配。息

子は自閉症です。（4 歳児の保護者） 

その他 

・ 仙台の街中を子連れで歩きやすくしてほしい。子どもの遊び場を増やし、わくわくする活気ある街に

なって欲しい。（2 歳児の保護者） 

・ 仙台市は子育て環境が整っていると思います。（4 歳児の保護者） 

・ 仙台市内にプレーパークをもっと作ってほしい。（10 歳児の保護者） 
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⑩ 【子ども回答】気に入っている場所について 

Q39.【お子さんに聞いてお答えください】あなたが利用している場所について、気に入って

いる場所（1位,2 位,3 位）を選んでください 

 1 位 2 位 3 位 

近所の公園 469( 26.0%) 279( 15.5%) 286( 15.9%) 

児童館•児童ｾﾝﾀｰ(児童クラブを除く) 107(  5.9%) 87(  4.8%) 76(  4.2%) 

のびすく 17(  0.9%) 47(  2.6%) 48(  2.7%) 

保育園、幼稚園等の地域開放(地域子育て支援セ

ンター・広場事業 など) 
51(  2.8%) 30(  1.7%) 41(  2.3%) 

図書館 87(  4.8%) 94(  5.2%) 121(  6.7%) 

市内の大規模な公園(木山動物公園、七北田公園、

海岸公園、交通公園 など) 
350( 19.4%) 399( 22.1%) 308( 17.2%) 

水辺等の身近な自然 68(  3.8%) 71(  3.9%) 86(  4.8%) 

科学館・天文台・博物館等の施設 53(  2.9%) 107(  5.9%) 103(  5.7%) 

仙台うみの杜水族館、仙台アンパンマンこ

どもミュージアム＆モール、八木山ベニー

ランド等の民間施設 

246( 13.6%) 237( 13.2%) 264( 14.7%) 

キャンプ、ハイキング、スキー等ができる

自然(泉ヶ岳、野草園、奥新川 など) 
65(  3.6%) 86(  4.8%) 98(  5.5%) 

市外の大規模な公園(みちのく杜の湖畔公園[川崎

町],ひがしねあそびあランド[東根市] など) 
180( 10.0%) 261( 14.5%) 242( 13.5%) 

市外の屋内施設(こじゅうろうキッズランド[白石

市],げんキッズ[天童市] など) 
72(  4.0%) 89(  4.9%) 94(  5.2%) 

その他の場所 40(  2.2%) 15(  0.8%) 28(  1.6%) 

全体 1,805(100.0%) 1,802(100.0%) 1,795(100.0%) 

 

子どもが気に入っている場所［1位］の回答数と気に入り率 (問 6,問 39 参照) 
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発達段階と気に入っている回答とのクロス集計 
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⺠間施設

泉ヶ岳、野草園、奥新川 など
市外の⼤規模な公園

市外の屋内施設
その他

Ⅰ 乳幼児 Ⅱ ⼩学⽣ Ⅲ 中⾼⽣
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⑪ 【子ども回答】自由記述 

Q40.【お子さんに聞いてお答えください】子どもの遊び場所について、こうなったら良いと

思うことを教えてください 

○1,197 名・1,298 件の回答を分類・集計する。 

分  類 回答数 

公園について 475 

遊び場所の数・質について 175 

他都市の事例・雨天時の遊び環境について 144 

運動・スポーツ環境について 132 

安全安心について 86 

自然に親しんで遊ぶ環境について 34 

仲間と遊ぶ環境について 31 

児童館・のびすく等について 29 

遊び場所の無料化について 29 

交通・アクセスについて 27 

学校の校庭について 22 

ルール・マナーについて 22 

民間施設等について 18 

未就学児の遊ぶ環境について 14 

中高生の遊ぶ環境について 9 

その他 51 

 

公園について 

・ ブランコがない公園が多いので、ブランコを設置してほしい。トランポリンのようにジャンプして遊べ

る遊具があるといいなと思う。小さい子でも一人でチャレンジできるような遊具もあるといいなと思う。

（4 歳） 

・ 新しい遊具と砂場と芝生のある公園がほしいです。（6 歳） 

・ 色々な遊具(アスレチック)のある公園が増えるといい。（7 歳） 

・ 近くの公園に、鉄棒やうんていが欲しい。（8 歳） 

・ 公園に時計があると、携帯や腕時計がなくても、帰る時間がわかる。（9 歳） 

・ 大きな遊具が無いので遊べない。（10 歳） 

・ 噴水などがあって、夏場に水遊びできるような公園がほしい（12 歳） 

・ 水遊びしたい。（15 歳） 

・ トイレがきれい。座るトイレ（洋式）がいい。（3 歳） 

・ 近所の公園にはトイレがないので、あったら良いと思います。（8 歳） 

・ 公園でおやつを食べたり、手が汚れることもあるので、手を洗える水道がいろいろな公園に設置さ

れると便利。（10 歳） 

・ 手洗い場でお湯が出て欲しい。（10 歳） 

・ 公園の木の根っこが凸凹してるから、きれいに遊びやすくしてほしい。（3 歳） 

・ 遊具が錆びていて危ない時があるので、定期的に確認して欲しい。（8 歳） 

・ 近所の公園の草取りをもっとしてほしい。（11 歳） 

遊び場所の数・質について 

・ 自宅の近くに、子どもだけで行ける遊び場所がほしい。（5 歳） 

・ 自由に工作できる遊び場がほしい。（5 歳） 

・ 街中にも子供が遊べる遊具のある公園が欲しい。（6 歳） 

・ 小学校の地域にひとつは大きめの公園がほしい。うちの地域には全然ない。（7 歳） 

・ 火おこしとか、焚火とかが出来るところがあるとよい。（9 歳） 
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・ 近所に複数ある滑り台一台のみ、などの公園は公園の意味がないからいらない。小規模の公園で

はなく、ある程度の広さのある公園を沢山増やして欲しい。（10 歳） 

・ 近くにでっかい公園や広場があったらいいなぁ。（12 歳） 

・ いつでも自由に好きなことができる。（16 歳） 

他都市の事例・雨天時での遊び環境について 

・ 寒いので屋内で小学生以上が遊べる施設を望む。（4 歳） 

・ 屋内施設「げんきっず」のようなものが仙台にもあるといい。（4 歳） 

・ 雨でも走ったり動いて遊べる。ゆっくり遊べる場所。（5 歳） 

・ 「こじゅうろうキッズランド」のような屋内で体を動かせる施設がほしい。（7 歳） 

・ 有料でいいから、街中に、赤ちゃんから小学生になっても遊べる、広い屋内施設があるといい。（7

歳） 

・ 西公園が東根の「あそびあランド」のようになるといい。（8 歳） 

・ 「タントクルセンター」を宮城県に作って欲しい。（10 歳） 

・ 半分室内・半分野外のような、余程の悪天候でない限り遊べるような場所があるといいなと思いま

す。（12 歳） 

運動・スポーツ環境について 

・ ボール遊びや自転車に乗れるスペース。（3 歳） 

・ サッカーのゴールを置いてほしい。スケートボードができる場所がほしい。バスケットボールのできる

コートがほしい。（7 歳） 

・ 自転車とかで思いっきり走って遊びたい。自転車公園が近くにあったら楽しい！（8 歳） 

・ 一輪車とかブレボーができるボコボコしていない平らなコンクリートのところをもっと作ってほしいで

す。（9 歳） 

・ 野球ができる広場が自由につかえるといい。（14 歳） 

安全安心について 

・ マスクなしであそびたい（4 歳） 

・ 遊び場に行くまでも安全な道路。ちゃんと歩道、信号がある。（6 歳） 

・ 見守ってくれるスタッフがいること（9 歳） 

・ 夏に安全に川遊びできる場所を増やして欲しい。（10 歳） 

・ よく車が通る側に公園があるので、ボールが出ない様にネットや高い柵を作って欲しい。（17 歳） 

自然に親しんで遊ぶ環境について 

・ 木登りがしたいけれど、木登りができそうな木が見つからない。（3 歳） 

・ 草食動物がいる大きな公園がいい。動物のおやつが無料でもらえるといい。（7 歳） 

・ きれいで、のびのびとした自然がいっぱいあるところ。アスレチックで遊びたい。自然のなかで自分

で考えて遊べるところ。（12 歳） 

仲間と遊ぶ環境について 

・ 友達と楽しく遊びたい。（11 歳） 

・ その場にいる子たちとも一緒に遊べる場所。（16 歳） 

・ 大きな声を出してみんなと楽しく遊びたい。（18 歳） 

児童館・のびすく等について 

・ 図書館の近くにテントをはれて、借りた本をすぐにそこで読めたらいいな。（7 歳） 

・ 児童館の体育館が広ければいいと思う。校庭や学校の体育館でも遊びたい。（8 歳） 

・ 児童館にレゴブロックのパーツを増やしてほしい。（9 歳） 

遊び場の無料化について 

・ 無料で遊べる場所を増やしてほしい。（8 歳） 

・ 無料でオールシーズン遊べるところがほしい。（9 歳） 

交通・アクセスについて 

・ 公共交通機関で通うことのできる大きい遊ぶスペースがあったらうれしい。（7 歳） 

・ 駐車場が無料である。（12 歳） 

学校の校庭について 

・ 市外にある屋内施設のような大規模な遊び場が市内にもほしい。小学生が雨でも体を動かして遊

べる施設。体育館の開放などでもいい。（7 歳） 

・ 休みの日も学校の校庭で遊べると良い。（11 歳） 
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ルール・マナーについて 

・ 子供の声が、うるさいと言われるので、のびのび遊べたらいいと思います。（8 歳） 

・ 公園内の制約が多い。（18 歳） 

民間施設等について 

・ 遊園地がもっと乗り物あったらいい。（4 歳） 

・ 水族館でキャンプをして泊まりたい。（10 歳） 

未就学児の遊ぶ環境について 

・ 小さい子供も大きい子供も一緒に遊べる、色々な遊具や施設が充実している公園がたくさんあると

いい。（7 際） 

・ 小さい子と小学生以上で別れて遊べる遊具。（11 歳） 

中高生の遊ぶ環境について 

・ 中学生でも、楽しめる施設が身近にあってほしい。（13 歳） 

・ ヨンプラのような場所を増やして欲しい。（15 歳） 

その他 

・ （公園でのタバコの臭いは）臭い。（1 歳） 

・ 野鳥が好きなので、カメラの細かい使い方を教わりたい。（10 歳） 

・ 予約なしで使える体育館がほしい。（15 歳） 

・ 飲食可能で滞在できるところに Wi-Fi 環境の充実。（18 歳） 
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⑫ 回答画面 
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巻末資料 
（３）子どもの遊びの環境に関するグループインタビュー高校生編 詳細 

------------------------------------------------------------------------- 
日時：(a)2020 年 12 月１日～21 日  (b)2021 年１月 15 日〜2月 4日 
対象：(a)仙台第三高校の生徒 60 人  (b)宮城広瀬高校の生徒 9人 
進め方：5人を１グループとし、各校の生徒がヒアリングを実施。 

------------------------------------------------------------------------- 

 

質問１ 幼児～小学生の頃の遊びの体験について 

幼児〜⼩学⽣の頃の遊びの体験について教えてください。 

ごっこ遊び・見立て遊び       96 件  ままごと、キャラクターごっこ など 

球技など体を動かす遊び       49 件  サッカー、ドッジボール など 

ゲーム遊び                  36 件  電子ゲーム、カードゲーム など 

遊具遊び                       30 件  アスレチック、ブランコ など 

創造性や好奇心を育む遊び      18 件  折り紙・積み木、秘密基地づくり など 

自然遊び                       16 件 雪遊び、虫捕り など 

 

 

 

質問２ 中学生・高校生の頃の遊びの体験について 

中学⽣・⾼校⽣の頃の遊びの体験について教えてください。 

球技など体を動かす遊び       25 件 バレー、バスケ、サッカー  など 

同世代の友人等と過ごす遊び     21 件 買い物、カフェ等での会話 など 

ゲーム遊び             16 件 電子ゲーム、カードゲーム など 

遊具遊び                 3 件 アスレチック、おもちゃ など 

自然遊び                    2 件 釣り、自転車による遠出 

創造性や好奇心を育む遊び       2 件 料理、探検 
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質問３ 幼児～小学生の理想の遊びの環境について 

10 年後や 20 年後に保護者となったことを想定して、幼児〜⼩学⽣の理想の遊びの環境はどのような

ものですか？ 

球技など体を動かして遊べる環境    31 件 広い公園でのびのびと遊べる、球技ができる など 

自然遊びができる環境          16 件 豊かな自然、身近にある自然 など 

遊具遊びができる環境       13 件 アスレチック、たくさんの種類の遊具 など 

安全に遊べる環境              12 件 危険なものがない場所、防犯面でも安全な場所 など 

創造性や好奇心を育む     

遊びができる環境 11 件 知識を得る遊び、子どもが主体となった自由な遊びなど 

ゲーム遊びができる環境       8 件 カードゲームを通した交流、ICT 機器の活用 など 

遊びへの大人の理解がある環境    6 件 地域の協力、大きな声をだしても迷惑がられない など 

異世代の人と交流できる環境     4 件 お年寄りから教わる昔遊び、先輩後輩との交流 など 

その他                     9 件 休憩スペース、公園設備の整備 など 

 

＜主な意見＞ 

○球技など体を動かして遊べる環境 

・ 自分は外で遊んだことで運動能力が上がったと思う。自分が保護者になっても、体を自由に

動かせる広い場所で子どもを遊ばせるのがいいと思う。 

・ 最近マンションなどが増えて遊び場所が少なくなった。広い公園でのびのびと遊べるような

環境があるといい。 

・ 地域の公園で、ボールや遊具で遊ぶなど、子どもが元気に過ごせる環境。 

・ 自分は球技が好きだったので、思いっきり球技をできるような広い公園があるといい。 

・ 最近はスマホやゲームが流行っているが、外で遊ぶことの方が大事だと思うため、公園で遊

ばせること・公園を作ることが大事だと思う。 

○自然遊びができる環境  

・ 小さいころから自然に触れてきた経験があるため、空き地や自然豊かな公園があると子ども

ものびのび遊べると思う。 

・ 個人的に幼少期から自然に触れる機会が多かったため、公園は絶対にあったほうが良い。ま

た、広いスペース・河原などもあるいい。 

・ 自然に触れてほしいので、木や草、花などがあり親子で楽しめるような環境がいい。 

・ 沼とかそういった自然の環境が近くにあると、いいなと思う。 

・ 近くに自然があることが大事。 

○遊具遊びができる環境  

・ 遊具の種類がたくさんある公園。毎日来ても飽きないため。 

・ アスレチックなど子どもが楽しめるような環境。 

・ 今は公園とかの遊具が少なくなってきているけれど、公園とか遊びの遊具をもっと増やして

皆が外で遊べるようにしたらいいと思う。 

・ 危険だから遊具やボール遊び禁止とかがあると思うが、それがあまりにも多くてなかなか子

どもが外で遊べる機会がないと感じている。ボール・遊具が使えるような公園とか屋内の広
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いスペースがあるといいと思う。 

・ 小さくても遊具などがあれば子どもは工夫して遊べると思う。 

○安全に遊べる環境 

・ 開けた場所で防犯面においても安全なところで遊べるといいと思う。 

・ 安全な場所で、自分のしたいことが思いっきりできる場所。もちろん人を傷つけないなどル

ールは必要だが、ある程度自由な環境があるといい。 

・ 石などが転がっていると危ないので、けがをしないように整備された公園があるといい。 

○創造性や好奇心を育む遊びができる環境 

・ 幼稚園や学校で行うような、ままごとや鬼ごっこなどの社会性を育む遊びや、本など知識を

得る遊びをするのがいい。 

・ ままごとをしたり、外を走り回ったりする環境があるといい。ブロックをケーキに見立てる

などして、遊びを通して考える時間が大切だと思う。 

・ 大人の目がしっかり届きつつも子どもが主体となって自由に遊べたらいいと思う。 

○ゲーム遊びができる環境 

・ 個人的にカードゲームにハマったことがあったため、図書館などに付属した場所で、カード

ゲームがたくさんあり遊べる環境があると、学外の人とも交流でき楽しいと思う。 

・ 今はデジタル化が進んでいるので、少し成長したら機械に慣れるためにもゲームなども少し

ずつ取り入れていくといいと思う。 

・ この先のインターネットやパソコンなども用いた遊びがどんどん発達していくと思うので、

そのような遊びを発展させていくと同時にそれらを使って体を動かせるような、目を悪くし

ないような遊びも発展させたらいいと思う。 

○遊びへの大人の理解がある環境 

・ かつて公園で遊んでいて怒られてしまったことから遊ぶことがなくなった経験がある。怒ら

れずに大きい声を出して騒げるような自然にあふれる環境があるとよい。 

・ 家の近くの公園は暗いイメージがあってちょっと遊ぶには向いてないと思うので、地域の人

たちみんなで相談したら明るい公園になるのではないかと思う。 

・ 大きな声で騒ぐようなことがあっても周りの人が迷惑がらないような環境があるとよい。 

○異世代の人と交流できる環境 

・ 児童センターを多くして学年の人やお年寄りの人との交流する場所があると良い。 

・ 地域の人やお年寄りの人と遊んで昔遊びを教わり、いろんな人と交流できる場があるといい

と思う。 

・ 同年代の友達だけでなく、上下関係は崩さずに先輩後輩とも小さいころから一緒に遊べるよ

うな環境があるといい。 

113



 

 

質問４ 中高生の理想の遊びの環境について 

中⾼⽣の理想の遊びの環境はどのようなものですか？ 

同世代の友人等と過ごせる環境    33 件 買い物、カフェ等での会話 など 

一人でゆっくりできる環境          18 件 リラックスできる居場所、集中できる場所 など 

球技など体を動かして遊べる環境    13 件 体を動かせる広めの公園、体育館の解放 など 

異世代の人と交流できる環境     4 件 お年寄りから教わる昔遊び、先輩後輩との交流 など 

創造性や好奇心を育む     

遊びができる環境  4 件 知識を得る遊び、子どもが主体となった自由な遊びなど 

その他                     7 件 ゲーム遊び、自然遊び、安全な居場所 など 

 

＜主な意見＞ 

○同世代の友人等と過ごせる環境 

・ 仲の良い友達と接する機会が増えていくため、カフェやフリースペースは濃い時間を過ごせ

てとてもよいと思う。 

・ 駅周辺のカラオケやショッピングモールなど、買い物をしたりして遊べるところ。 

・ 「のびすく泉中央 4 階プラザ（４プラ）」のような場所があると、より暮らしやすくなり、

遊び場所もできると思う。 

・ 友達と相談したり話したりできる場所。自分の趣味をするのもいいが、話してすっきりする

ことも大事だと思う。 

・ 友人とおしゃべりしに立ち寄ったり、飲み物を飲んでリラックスできる空間。 

○一人でゆっくりできる環境 

・ 中高生は勉強などで忙しくなるので、一人で過ごす時間やリラックスできる時間を作ること

が大切。 

・ 一人または少人数で落ち着いて話ができたり遊べたり、自分だけの時間を過ごせたりする場

所があるといい。好きなことができると気分転換にもなる。 

・ 過ごしやすいカフェや集中できる綺麗な図書館とかがあるとリフレッシュができると思う。 

・ 勉強などで忙しいと思うので、やるべきことを忘れてゆったりできる空間があるといい。 

・ 例えばカフェですとかこう身近に安らげるような場所があったらとてもリフレッシュでき

るのではないかなと思う。 

○球技など体を動かして遊べる環境  

・ リフレッシュするには体を動かすのが一番だと思うので、キャッチボールができる広めの公

園などが欲しい。 

・ 公園とかだと高校生が小学生を邪魔しちゃダメだなっていう思いがあるので、市民センター

やコミュニティ・センターの体育館を開放してもらえると高校生も遊びに行けると思う。  

・ 近くに体育館などがあって思いっきりスポーツをできる場所があるといい。 

・ 中学校・高校になると勉強をしなければいけないので、外で遊ぶことが少なくなる。中高生

でも気軽に寄れて、屋外で遊べる場所を作った方がいいと思う。 

・ 走ったりしてリフレッシュするために、ある程度大きい公園や市民体育館などが整備されて

いるといい。 
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○異世代の人と交流できる環境 

・ いろんな人と関わり人間関係を築くことが大事だと思うので、例えば町内会ごとに集会所に

集まって中高生が小学生に遊びを教えたりして交流できる場があるといいと思います。地域

の人たちと交流できる自由なスペースがあるとよいのでは。 

・ 何でも話せる人がいて、何でも話せる環境があれば幸せな環境になるのでは。 

・ SNS が主流の時代ではあるが、自習室など学内外のいろんな人と直接コミュニケーションを

取れる場所。 

○創造性や好奇心を育む遊びができる環境 

・ 勉強や趣味など一人で作業をして過ごせる場所があるといい。 

・ 何もかもが用意されているから疲れるということもあるかもしれない。レンタルスペースの

ように、何も用意されておらず自分たちで何かをしなくてはいけないような空間があるのも

いいと思う。 

・ 誰にも邪魔をされずに、一人で好きなことに没頭できる空間があるといい。 
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